

# اخبار احمدیہ

قادیان، جنوری، (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ بخیر و عافیت ہیں اور دن رات جہاتِ دنیویہ میں مصروف ہیں۔  
**الْحَمْدُ لِلّٰہِ**  
 احباب پیارے آقا کی صحت و سلامتی، درازی عمر، خصوصی حفاظت اور مقاصد عالیہ میں کامیابی کے لئے دُعائیں جاری رکھیں۔  
 اللہ تعالیٰ ہر آن حضور انور کا حامی و ناصر ہو۔ آمین :-

بِسْمِ اللّٰہِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَصَلَّى عَلَیْ رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَعَلَىٰ اٰلِہٖ وَسَلَّمَ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شمارہ ۲۰۱

جسٹس محمد نسیم خان

آئیڈیٹور: مینٹر احمد خادم

نایابین: قریشی محمد فضل اللہ

محمد نسیم خان

روزہ مفت

قادیان

THE WEEKLY **BADR** QADIAN-143516

مفت روزہ قادیان - ۱۴۳۵۱۲

۲۳ رجب ۱۴۱۲ ہجری ۶ ص ۱۳۶۳ ۱۳ جنوری ۱۹۹۲

## ماہنامہ مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کی نشریات ایشیا کیلئے روزانہ بارہ گھنٹے جاری رہیں گی

سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کا ولولہ انگیز تاریخی اعلان

روزہ - مائیس ۳۱ دسمبر (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ) سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۳۱ دسمبر میں احبابِ جماعت کو نئے سال ۱۹۹۲ء کی مبارکباد دیتے ہوئے بیخوشخبری عطا فرمائی ہے کہ آئندہ ۷ جنوری ۱۹۹۲ء سے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کی نشریات براعظم ایشیا اور آسٹریلیا کے لئے روزانہ بارہ گھنٹے کا ہوا کریں گی۔

حضور انور نے یہ مبارک اعلان کرتے ہوئے فرمایا کہ چونکہ اب دنیا کی قوموں کا رجحان غیر جمعی طور پر احمدیت کی طرف بڑھ رہا ہے۔ اس لئے اب یہ پروگرام نہایت ضروری ہو گیا ہے۔

مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ پر نشر ہونے والے پروگراموں کا ذکر کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ لندن میں میں نے بعض نوجوانوں کو پروگراموں کے متعلق ہدایات دی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ نہایت تن دہی سے کام کر رہے ہیں۔ دنیا کے تمام ممالک کی جماعتوں کو میں کہتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے ملک کے اعتبار سے پروگرام بنائیں۔ اور میں بھجوائیں۔ ہم انشاء اللہ نشر کریں گے۔ حضور نے فرمایا ہم انشاء اللہ مسلسل بہترین قرأت کے ساتھ روزانہ قرآن کریم کی تلاوت نشر کریں گے۔ اور مختلف زبانوں میں اس کے تراجم نشر کریں گے۔ اور قرآن کریم کے وہ خزانے نٹانے کا انتظام ہو گا جس کی پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کی تھی کہ مہدی علیہ السلام کے زمانے میں خزانے نٹائے جائیں گے۔ اسی طرح زبانیں رکھانے کا پروگرام بھی ہے۔ حضور نے فرمایا

اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ نے میرے ذہن میں ایک ایسا منصوبہ ڈال دیا ہے جس کے ذریعہ ہم تمام دنیا کی بڑی زبانیں اہل زبان کی زبان میں تمام دنیا کے وقف نوجوانی بچوں اور بڑوں کو بھی سنی ویژن کے ذریعہ دکھائیں گے۔ حضور اقدس نے فرمایا ایشیا کے چینل پر ہم نے اہل حال دو زبانیں رکھائیں گے۔ جبکہ یورپ کے ساتھ چینل گھنٹے والے چینل پر شروع میں آٹھ زبانیں رکھائی جائیں گی۔

حضور نے فرمایا ان کے علاوہ انشاء اللہ صحت بخش کھینوں کے رکھانے کے پروگرام بھی ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام جماعت کو یہ عظیم انقلابی دور مبارک کرے۔

(امین :-)

## وقف جدید کے سال نو کا مبارک اعلان

تمام دُنیا کے اُمراء کو نذریت کرنے والوں کے معیار پر نگاہ رکھنی چاہیے :-

روزہ - ۲۱ دسمبر (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ) وقف جدید کے سال نو کے آغاز کا اعلان کرتے ہوئے سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ ۱۹۹۳ء کا سال مجھے کے روز شروع ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجھے کے روز ہی اختتام پذیر ہوا ہے۔

اور سابقہ روایات یہ ہیں کہ ہر سال کے آخری جمعہ میں وقف جدید کے سال نو کا اعلان کیا جاتا ہے۔ چنانچہ اس خطبہ جمعہ کے ذریعہ میں وقف جدید کے سال نو کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ تحریک دنِ دُگنی راتِ چوگنی ترقی کرتی جا رہی ہے۔ اور اس کا فیض زیادہ وسیع ممالک پر محیط ہو رہا ہے۔ حضور نے فرمایا جہاں تک وقف جدید کے بیرون کے چندے کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت غیر معمولی اخلاص سے کام لیا ہے۔ گزشتہ سال کے آغاز پر میں نے اس

خواہش کا اظہار کیا تھا کہ بیرون کا چندہ اب کھڑے کے قریب پہنچ چکا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اگر جماعت ذرا بھی کوشش کرے تو اس سال کے اختتام تک بغض اللہ تعالیٰ بیرون کا چندہ ایک کروڑ سے زائد ہو سکتا ہے۔ جب میں نے یہ اعلان کیا اس وقت بیرون کا وعدہ ۹۳ لاکھ ۲۹ ہزار تین صد بتر روپے تھا جبکہ وصولی ایک کروڑ اٹھارہ لاکھ اکتیس ہزار تین صد پانچ روپے تک پہنچ گئی۔ پس خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت نے توقع سے بڑھ کر اخلاص کا نمونہ دکھایا۔ اگر پاکستان، بنگلہ دیش اور ہندوستان کی دوسری کو بھی شامل کیا جائے تو یہ دوسری ایک کروڑ ۵۱ لاکھ ۶۸ ہزار ۸۲ روپے کی ہوتی۔

جہاں تک جماعتوں کی آپس کی دوستی کا تعلق ہے میں نمونہ چندہ جماعتوں کی مثالیں آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔ مجموعی طور پر پاکستان کو دنیا بھر کی جماعتوں میں وقف جدید کے چندے کے اعتبار سے بدقت حاصل ہوتی ہے۔ اور وہ باقی ممالک سے نمایاں طور پر آگے ہے۔ امریکہ نمبر دو پر، تیسرے نمبر پر جرمنی، چوتھے نمبر پر کینیڈا، پانچویں نمبر پر برطانیہ، چھٹے نمبر پر بھارت، ساتویں نمبر پر سوئٹزرلینڈ، آٹھویں نمبر پر جاپان ہے۔ نویں نمبر پر انڈونیشیا ہے اور دسویں نمبر پر فرانس ہے۔ حضور نے فرمایا ان کی قربانی کے لحاظ سے سوئٹزرلینڈ پوری دنیا میں صفِ اول پر ہے۔ سوئٹزرلینڈ میں کسی وصولی کے اعتبار سے اتنی پاؤنڈ سے کچھ زائد وقف جدید کے چندہ دہندگان نے چندہ ادا کیا۔ چندہ دہندگان کی تعداد میں غیر معمولی اضافے کے اعتبار سے انفریقہ کا ملک غانا دنیا بھر میں پہلے نمبر پر ہے۔ ۱۹۹۲ء میں غانا میں وقف جدید کے چندہ دہندگان دو ہزار پانچ سو بیس تھے۔ اور (باقی - طلب پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ بکدار قادیان  
نور ۱۳/۶ ص ۱۳۴۳ ہجری

# ہر گھر سے اللہ کی آواز

حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؒ نے اللہ تعالیٰ بنصرہ سے چھپرائی۔ عزیز نے ۲۶ دسمبر ۱۹۹۳ء کو جلسہ سالانہ قادیان کے اجتماع میں اجلاس کے موقع پر مارشلس سے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کے ذریعہ اہل قادیان کے نام جو بصیرت افروز خطاب ارشاد فرمایا اس میں اہل قادیان اور درویشوں کرام کو اپنے تقویٰ کی حفاظت کرنے کی تلقین فرمائی۔ ساتھ ہی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صحابہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مبارک زندگیوں کے چند نمونے پیش فرما کر اہل قادیان اور ان کے سولے سے عالمگیر جماعت احمدیہ کو ان بزرگوں کے نقش قدم پر چھیننے کی نصیحت فرمائی جو صحابہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور بزرگ تابعین کے شکل میں قادیان کی گلیوں میں رونمائی کے مقبول کھلاتے رہے۔

حضور انور نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ آج میں اہل قادیان کو اور ان تمام احباب کو جو جلسہ سالانہ قادیان میں موجود ہیں یہ کہتا ہوں کہ کل صبح تمام احباب اپنے اپنے گھروں میں اور مہمانان جہاں مہمان ہیں تلاوت قرآن مجید کا ایمان افروز نظارہ پیش کریں۔ اور انہی نظاروں کو درپیش جو صحابہ حضرت مسیح موعودؑ کے زمانہ میں نظر آتے تھے۔ ہر گھر سے، ہر گلی سے اللہ کے کلام کی آواز آرہی ہو۔ حضور نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ اہل قادیان یاد رکھیں کہ قادیان کی سستی کی حفاظت تو خدا کے فرشتے کر رہے ہیں۔ لیکن اہل قادیان نے قادیان کی سستی میں رہ کر جس چیز کی حفاظت کرنی ہے وہ درحقیقت قادیان کا تقویٰ ہے۔ اور تقویٰ کے آثار کی حفاظت ہے۔

ادھر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ خطبہ ارشاد فرمایا ہے تھے اور ادھر کوئی آنکھ ایسی نہ تھی جو نم نہ ہو۔ اور کوئی دل ایسا نہ تھا جس میں اپنے پیار سے آقا کے ارشاد کی کمال اطاعت کی تڑپ نہ پیدا ہو رہی ہو۔ اور کوئی دماغ ایسا نہ تھا جو آنے والی صبح نہایت پیار و محبت اور شاندار اہتمام کے ساتھ تلاوت قرآن مجید کے منصوبے نہ بنا رہا ہو۔ اور پھر اگلی صبح ہوا بھی یہی کہ قادیان کا گھر گھر، قادیان کی گلی گلی، قادیان کے پھولے بڑے، قادیان کے میزبان و مہمان سب تلاوت قرآن مجید میں مصروف پائے گئے۔

اس نظارے کو دیکھ کر میں تو اس سوچ میں ڈوب گیا کہ آج دنیا میں کوئی بھی ایسا لیڈر نہیں خواہ وہ مذہبی ہو یا سیاسی جس کے پیرو کار۔ ان کی آواز پر لپکنے کے منتظر ہوں۔ اول تو کوئی آواز میں اتنا قوی طور پر تو کیا اپنے ملک میں بھی سنی نہیں جاتی۔ اور اگر سستی بھی جاتی ہے تو صرف ڈیوٹی کی ادائیگی یا تنقید کی خاطر۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے پیار سے امام کی ہر آواز پر استقامت و دوام کے ساتھ عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے کیونکہ وہ جو فرماتے ہیں اس پر عمل کرنے میں ہمارا ہی سراور فائدہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم اہل قادیان کو بھی حضور کی توفیق پر پورا اترنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

(امیر احمد فراہم)

صبح کے وقت (قرآن) کے پڑھنے کو بھی (لازم سمجھو)  
صبح کے وقت (قرآن) کا پڑھنا یقیناً (اللہ کے حضور میں)  
ایک مقبول عمل ہے۔ (القرآنی)

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۹۳ء بمقام مسجد احمدیہ دارالسلام راولپنڈی

# احادیث کا انفرادی نہیں ٹھہرنا بلکہ ہر گھر اور گلی گلی پر چھایا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر میں زیادہ وقت گزاریں  
آپ کی ذرا سی اور سیرت سچے متعلق معلوما بھی حال کو ہیں اور گفتگو بھی کیا کریں

از سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

روزِ نزل (سُورَةُ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)۔ تشہد و تعویذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور انور نے درج ذیل آیت قرآنی کی تلاوت فرمائی :-  
وَتَوْرٰی الْمَسْکُوٰتِ حَآئِیْنَ  
مِنْ حَوٰی الْاَنْزٰلِیْنَ بِسَبْحِیْنَ  
بِحَمْدِ رَبِّیْهِمْ وَرَفِیْحِیْنَ  
بِیَدِّهِمْ بِالْحَقِّ وَوَقِیْلِ  
الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ ۝  
(الشہر آیت نمبر ۷۹)

پھر فرمایا :-

اس سے پہلے کہ میں اس مضمون کو بیان کروں جو ذکر الہی سے متعلق گذشتہ کی خطبات سے جاری ہے۔ یہ بتانا ضروری سمجھتا ہوں کہ آج کا بین الاقوامی جلسہ قادیان میں منعقد ہو رہا ہے ہم اس میں آج مارشلس سے ٹیلی ویژن کے ذریعے سے شامل ہو رہے ہیں اور اس میں الاقوامی جلسے میں دنیا کی اور بھی کئی جماعتیں اور مجالس شامل ہیں، حضور انور نے فرمایا قادیان میں ہونے والا جلسہ خصوصیت سے ہائے لئے مبارک بھی ہے اور معزز بھی ہے کیونکہ یہ ایک ایسا جلسہ ہے جو اس کے ساتھ بہت ہی مبارک یادیں وابستہ ہیں، حضور نے فرمایا قادیان کے باشندگان میں سے ہماری تعداد میں اس وقت تک ہیں اور سمجھوانے خدا کے فضل سے ہمیشہ ہی حسن سلوک سے کام لیا ہے۔ ساری دنیا کی جماعتیں اس پہلو سے ان کی نمون ہیں۔ مذہبی اختلافات و امتلاقی اپنی جگہ لیکن انسانی قلبوں کے لحاظ سے اعلیٰ تعلقات استوار کرنا یہ اعلیٰ بات ہے۔ اور مذہبی اختلافات ان اعلیٰ تعلقات میں ہرگز مانع نہیں ہیں۔ بلکہ مذہبیت محبت، بھائی بھائی تہذیبوں پہ اضافے کی خاطر آتا ہے۔ ایک طرف اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرتا ہے، جو ہوں اللہ تعالیٰ سے تعلق بڑھتا ہے، انسانی تعلقات بھی اسی طرح مقدس اور پاکیزہ ہوتے چلے جاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے نام پر نذر نہیں کیا کریں جاتیں بلکہ محبتوں کے قبول بھلے جاتے ہیں۔ یہ اگر مذہب کا اعلیٰ مقصد نہیں تو پھر مذہب بالکل بے معنی اور بے مقصد چیز ہے۔ اس پہلو سے قادیان کے باشندے

مذاق تامل کے فضل سے نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کر رہے ہیں، حضور نے فرمایا کہ قرآنی تعلیم حسن جزاء الاحسان والا الاحسان یعنی احسان کا بدلہ احسان ہے، اکی روشنی میں میں ان سب لوگوں سے جو قادیان میں جمع ہوئے ہیں کہتا ہوں کہ وہ قادیان کے مکھوں کے حسن سلوک کے بدلے میں ان سے حسن سلوک کریں۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ کی ابتداء میں ذکر الہی سے متعلق پیش فرمودہ آیت قرآنی کے حوالہ سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو "ذکر" بنا کر مبعوث فرمایا ہے اور آپ ہی ہیں جو ہم کو ذکر کا صحیح مفہوم بتا سکتے ہیں۔ اسی اعتبار سے میں آپ کے سامنے بار بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث مبارکہ پیش کرتا ہوں۔

اس ضمن میں حضور انور نے درج ذیل حدیث بیان فرمائی :-

"حضرت انس رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب بندہ ایک بالشت میرے قریب ہوتا ہے تو میں ایک ہاتھ اس کے قریب ہر جاتا ہوں جب وہ ایک ہاتھ میرے قریب ہوتا ہے تو میں دو ہاتھ اس کے قریب ہر جاتا ہوں۔ اور جب وہ میری طرف چل کر آتا ہے تو میں اس کی طرف دوڑتے ہوئے جاتا ہوں"

یہ مضمون ہے جو ہمیشہ ہر روز خدا کے قریب ہونے والا بندہ اپنی ذات میں مشاہدہ کرتا ہے۔ ایک ایسی گواہی ہے جو ساری کائنات میں پھیلی پڑی ہے۔ اور انسان خود ہی کرتا ہے کہ میں نے بہت کم قدم اللہ تعالیٰ کی طرف بڑھایا لیکن اس سے کہیں زیادہ سلوک خدا نے مجھ سے کیا۔ اور احسان فرماتے ہوئے میرے قریب آیا۔ حضور نے فرمایا: یہ بات یقین ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر خدا کسی انسان پر جلوہ گر نہیں ہوا۔ اور جس تیزی سے اللہ تعالیٰ آپ سے قریب ہوا اس سے محنم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر اللہ کر رہے زیادہ پسند تھا۔ (باقی صفحہ پر)

# لے رویشا قادیان آج بھی ویسے نمونے کا ہر وہی اس طرح مسیح موعود علیہ السلام کے تھے

## اہل قادیان کھڑے کہہ لیں قادیان کی بستی کی حفاظت تو خدا کے فرشتے کر رہے ہیں اہل قادیان نے قادیان میں کبھی چیر کی

### حفاظت کہنی ہے درحقیقت قادیان تقویٰ ہے تقویٰ سے متعلق مجھے ہی خوف کہ میں نشان جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### آپ کے متعلق صحابہ کرام نے چھوٹے ہیں ان کی حفاظت میں اہل قادیان سے کوئی کوتاہی اور غفلت نہ ہو جائے

خلاصہ اختتامی خطاب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے برمودہ جلسہ سالانہ قادیان ۲۳ دسمبر ۱۹۱۱ء

مسجد احمدیہ دارالصلوٰۃ روزہ ہر قادیان سے بواہ رعایت میں لکھی گئی

روزہ ہر ۲۶ دسمبر ۱۹۱۱ء (۱۲ جنوری ۱۹۱۱ء) تشریح  
 و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور  
 انور نے سورۃ الفتح کی آیت نمبر ۳ کی  
 تلاوت فرمائی۔ پھر فرمایا۔  
 آج ہماری خوش بختی ہے کہ ہم قادیان  
 دارالامان کے بین الاقوامی جلسہ سالانہ میں  
 سٹیٹمنٹ کے ذریعے شریعت کی شہادت کو رہے  
 ہیں اور اس ذریعے سے تمام دنیا کے احمدی  
 اور بہت سے احمدیت میں ڈیپٹی لینے  
 والے بھی آج مشرق سے مغرب تک  
 شمال سے جنوب تک مختلف ملکوں میں  
 بیٹے ہوئے مگر ایک جگہ ایک آواز پر  
 اٹھے ہو کر اس جلسے میں شرکت کر رہے  
 ہیں۔ قادیان کی بستی وہ بستی ہے جس  
 کے متعلق حضرت اقدس مسیح موعود علیہ  
 الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ خدا  
 نے اس دیرانے کو (یعنی قادیان) جمع  
 الہ یار بنا دیا ہے کہ ہر ایک ملک کے  
 لوگ یہاں آکر جمع ہونے میں۔ پس  
 آج پھر یہ نظارہ ہے ہم یہاں دیکھ  
 رہے ہیں کہ قادیان میں مختلف ملک  
 سے لوگ اکٹھے ہوئے ہیں لیکن  
 ایک اور روحانی ذریعے سے اللہ تعالیٰ  
 نے تمام دنیا کے انسانوں کو ان میں سے  
 جو بصیرت رکھتے آج قادیان کے جلسے  
 میں اکٹھا کر دیا ہے پھر حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام فرماتے ہیں کہ  
 "ایک دن آنے والا ہے جو قادیان  
 سورج کی طرح چمک دکھلا دے  
 گی کہ یہ ایک سچے کا مقام ہے۔"  
 یہ ایک پیشگوئی ہے جسے ایک ملک

میں آج ہم پورا ہوتے ہوئے دیکھ  
 رہے ہیں۔ پس آج واقعہ ان برقی  
 لہروں کے ذریعے قادیان سب دنیا  
 پر سورج کی طرح چمک کر یہ بات ظاہر  
 کر رہا ہے کہ یہ ایک سچے کا مقام ہے  
 جسے خدا تعالیٰ نے یہ خبر دی تھی کہ میں  
 تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک  
 پہنچاؤں گا۔  
 حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام  
 تقاضا فرمایا کہ قادیان کی حفاظت  
 قادیان کو جسے حضرت نواب مبارک بیگم  
 صاحبہ کے الفاظ میں یہ عرض کرتی ہیں  
 خوش نصیب قوم قادیان میں رہتے ہو  
 دیار مہدی آخر زمان میں رہتے ہو  
 قدم میں کے جگہ بنا چکے ہیں حرم  
 تم اس زمین کو امت نشان میں رہتے ہو  
 خدا نے جسے اللہ کی نگہبانی  
 اس کی حفاظت ان کی امان میں رہتے ہو  
 فرشتے ناز کر رہے ہیں کہ یہ وہی وہی  
 ہم اس سے دور ہیں تم اسے امان میں رہتے ہو  
 فرمایا یہ ایک بہت ہی مبارک اعزاز  
 جو آپ کو نصیب ہوا ہے اس اعزاز  
 کے ساتھ بہت ذمہ داری اور تکلیفیں  
 وابستہ تھیں اور آج ہی وابستہ ہیں۔  
 بہت سی مشقیں آپ کے دل میں تھیں  
 بہت دکھ اٹھائے غریبت کے ایذا  
 جسے پڑیں طرح طرح کی آزمائشوں میں  
 بھی مبتلا ہو گئے مگر ثابت قدمی کے  
 ساتھ تمام دنیا کی نمائندگی کر رہے ہیں  
 آپ نے بڑی وفاداری کا اظہار فرمایا  
 اور قادیان کا مقدس بستی کی نشانی

تک حفاظت کی اور حفاظت کرتے چلے  
 جا رہے ہیں مگر حقیقت آپ حفاظت  
 نہیں کر رہے خدا نے آپ کو یہ وقت  
 بخشی ہے کہ آپ کے نام تاریخ میں  
 ہمیشہ ستاروں کی طرح چمکتے ہیں۔  
 اہل قادیان یاد رکھیں کہ قادیان کی بستی  
 کی حفاظت تو خدا کے فرشتے  
 کر رہے ہیں۔ لیکن اہل قادیان نے  
 قادیان میں وہ چیز کی حفاظت  
 کرنی ہے وہ درحقیقت قادیان کا  
 تقویٰ ہے۔ اور امر واقعہ یہی ہے کہ  
 اہل قادیان کی بڑی ذمہ داری تقویٰ  
 کے آثار کی حفاظت کی ذمہ داری  
 ہے۔ اگر یہ سب جاگڑے تو قادیان  
 کی ظاہری بستی ہمیں کچھ عطا نہیں  
 کر سکے گی۔ قادیان کے متعلق نبی  
 یہی خوف ہے کہ ہمیں وہ نشان  
 جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 اور آپ کے متعلق صحابہ نے سچے  
 چھوڑے ان کی حفاظت میں اہل  
 قادیان سے کوئی کوتاہی اور غفلت  
 نہ ہو جائے۔  
 آپ ان آثار کی حفاظت کریں جو  
 صحابہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام  
 نے اپنے پیچھے چھوڑے وہ صحابہ  
 مسیح بنو جنوں نے حضرت اقدس  
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 زمانے کی یاد تازہ کر دی۔ وہ کچھ  
 لوگ تھے جو حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیدا فرمائے  
 اہل قادیان کو لیا کہ ذکر گو زندہ رکھنا

چاہئے۔ اگر تم آئیں میں ہونے  
 سے باوجود اولین سے لیا جائے  
 ہیں تو ہمیں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کا ذکر اپنی مجالس میں چلانا چاہیے  
 اپنے بصیرت انروز خطاب کو جاری  
 رکھتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
 علیہ السلام بنصرہ اور بیروت نے فرمایا کہ  
 اس خیال سے کہ حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک صحابہ کا  
 ذکر قادیان کی مجلسوں میں ہے میں جنوں  
 صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر  
 اپنے اس خطاب میں کرتا ہوں جن میں کچھ  
 حضور انور نے حضرت حکیم مولوی نور الدین  
 صاحب بھیروی (خلیفۃ المسیح الاول) نے  
 حضرت حکیم فضل دین صاحب بھیروی  
 حضرت مولوی عبدالکریم صاحب سیالکوڑا  
 رضی اللہ عنہما حضرت مولوی غلام قادر  
 صاحب، حضرت حامد شاہ صاحب  
 ریا کوٹی، حضرت سید محمد حسن صاحب  
 اردوئی، حضرت مولوی عبدالغنی صاحب  
 حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجپوت  
 حضرت مفتی محمد صادق صاحب، حضرت  
 مفتی احمد جان صاحب، حضرت میاں  
 عبداللہ سنوری صاحب، حضرت مفتی  
 اردوئی خان صاحب، حضرت مفتی  
 ظفر احمد صاحب، حضرت مولوی محمد  
 یوسف سنوری صاحب، حضرت میر انور  
 نواب صاحب، حضرت ابوالکریم النبی صاحب  
 حضرت میراں بخش صاحب، حضرت حافظ  
 نور احمد صاحب اور سید الشہداء حضرت  
 سیدنا عبداللطیف صاحب شیعہ (باقی آج)

# سکرٹری احمدیت قادیان

## عظا و وقار علم و عرفان سے پھر پورے لوگ جہاں سالانہ کا کامیاب انعقاد

### حضرت امام جماعت گریہ آید اللہ کے روح پرور خطبات بالمشیت سیدانٹ لی وی ڈیویٹی کاسٹ

● علمائے مسلمہ کی پُر مغز تقاریر ● نماز تہجد اور زہد قرآن و حدیث کے روحانی پروگرام ● مجالس سوال و جواب مجلس شریف پریس کانفرنس ● ملکی پریس ریڈیو اور ٹیلی ویژن میں وسیع پیمانے پر شہیر ● ملکی بھائی چارہ اور امن و دوستی کے مناظر

### ۲۲ ممالک کے ۱۲ ہزار سے زائد شیخ احمدیت کے پروانوں کا روح پرور اجتماع

رپورٹ: ترجمہ بہ حکم مولوی سلطان احمد صاحب لفظ شیخ جیڈا آباد۔ (آمد پورہ)

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ گھر گھر احمدیت قادیان میں ۱۲ ممالک سے سالانہ نہایت شان اور وقار کے ساتھ ۲۶ تا ۲۷ دسمبر ۱۹۹۲ء کو منعقد ہو کر پُر مغز و پُر مغز اختتام پذیر ہوا۔

پچھلے روز کے پہلے اجلاس کی افتتاحی کارروائی ٹھیکہ والی بی بی زینت صاحبہ نے کی اور صاحب خدمت درویشان ربوہ شریف نے ہوتی ختم ہو جو صرف نے لوانے احمدیت کی چیک اپوٹ پر تشریف لاکر سے پہلے لوانے احمدیت لایا اور پھر محترم مولانا حکیم محمد رفیق صاحب صدر مجلس انصاف اللہ بھارت نے سواہ شہر کے اسماعیلی رکوع کی نماز کی اور دوسرے پیشہ کیا۔ محکم رشید احمد مخیر صاحب آف رجوہ راکستان نے سیدنا حضرت احمد علی علیہ السلام کا مرقوم کلام کس قدر ظاہر ہے نورانی باعوانہ کا بن رہا ہے راجا عالم آئینہ انساں کا خوش الحافی سے سنایا۔

صدر جلسہ نے اپنی افتتاحی تقریر میں جلسہ سالانہ کی اغراض و مقاصد بیان کیں اور اجتماعی دعا کرائی۔ جس کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ پہلی تقریر محکم مولانا محمد رفیق صاحب مبلغ انجمن کمال نے بعنوان "توحید باری تعالیٰ اور مذہب عالم" نہایت مدلل اور جازع لفظ بیان کے ساتھ پیش کی۔ آپ کی تقریر کے بعد عزیز مقررہ احمد علیہ السلام (پاکستان) نے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعینات سے پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا

نام اس کا ہے محمد دلیبر میرا بھی ہے خوش الحافی سے سنائی اور سامعین کو محفوظ کیا۔ اس اجلاس کی دوسری اور آخری تقریر سیرت حضرت آدم سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام و سلم بحیثیت انسانیت کے محکم و محترم صاحبزادہ مرزا وسیم صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے کی آپ نے قرآن و حدیث اور تاریخ اسلام کے حوالے سے نہایت فصیح و بلیغ انداز سے اپنے مضمون کو پیش کیا اور ساتھ ہی اس تعلق میں حضرت اقدس شیخ موعود علیہ السلام کے سوانہ حیات سے اپنی تقریر کو مزین کیا۔

### دوسرا اجلاس

چونکہ پہلا تاریخ کو جمعہ تھا اس لئے دوسرے اجلاس سے پہلے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے خطبہ جمعہ دیا۔ اور ناز احمد و عمر جمعہ کر کے پڑھائی جس کے بعد مسجود احمدی دارالسلام روزانہ مارشلس سے بذریعہ سٹیٹ ٹیٹ ٹھیکہ ۲ کے بتانا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کا بعیرتہ افزو خطبہ جمعہ دنیا بھر کے احمدیوں کے ساتھ ساتھ جلسہ سالانہ قادیان کے حاضرین نے بھی سنایا یہ خطبہ جمعہ مزید کافی وقت کے مطابق ۴ بج کر ۱۰ منٹ تک جاری رہا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ پڑھا جو نے بہ قبل رفیق احمد صاحب ناصر

نے مدرسہ اہلبیت قادیان کے چند طلباء کے ساتھ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا قصیدہ نہایت خوش الحافی کورس کے ساتھ میں پیش کیا۔ (حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خلاصہ اسی شمارہ میں دوسری جگہ پیش کیا جا رہا ہے) خطبہ کے اختتام پر محکم اسے لپی کھنوا مو۔ صاحب مولانا امیر کبر الہ کی زیر صدارت دوسرے اجلاس کی بقیہ کارروائی کا آغاز ہوا ظاہر احمد کاشف آف رجوہ نے سیدنا حضرت اقدس شیخ موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے

کیوں عجب کہ تھے ہو گریں آگیا ہر کسب خود سجائی کام بھرتی ہے یہ باد بہار نہایت دلنشین انداز سے سنیبا نظم کے بعد محترم مولانا غلام نبی صاحب نیاز مبلغ انجمن کمال نے حضرت اقدس شیخ موعود علیہ السلام کی دعویٰ سے قبل کی پاکیزہ زندگی کے عنوان پر تاریخ احمدیت کے حوالوں اور غیر از جماعت اور غیر مسلم معززین کی شہادت کے حوالے سے تقریر فرمائی۔

### دوسرا دن پہلا اجلاس

۲۵ دسمبر کے پہلے اجلاس کی کارروائی ختم ہو چکی تھی۔ سیدنا حضرت امیر کبر الہ اعلیٰ تحریر۔ جدید رجوہ کی زیر صدارت محکم واری محمد عاشق حسین صاحب کی صدارت قرآن مجید اور محکم راشد احمد صاحب دہلوی کی نظم خوانی کے ساتھ

متروک ہوئی۔ پہلی تقریر محترم حافظ صالح محمد صاحب الازہر مولانا امیر اندھا پریش نے سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی صداقت کے دو عظیم نشان سورج اور چاند گرہن کے عنوان پر کی دوسری تقریر محترم مولانا دوست محمد صاحب نے سورج احمدیت رجوہ کے بعنوان "واقفین نو اور جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں نہایت مدلل اور جازع انداز میں کی ساتھ فرمائی۔ ہر دو تقاریر کے درمیان ملک ظفر محمد صاحب نے سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے

نہا ان جماعت مجھے کچھ کہتا ہے یہ ہے یہ شرط کے ضابطے سے لیا گیا ہے خوش الحافی سے پیش کیا۔ اس اجلاس کی تیسری اور آخری تقریر محترم مولانا حکیم محمد رفیق صاحب صدر مجلس انصاف اللہ بھارت نے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں حالات حادثہ کے بارہ میں کے عنوان پر کی۔ جس میں آپ نے حضور اقدس علیہ السلام کی بعض اندازی اور نبیہ ہریشگوئیوں اور ان کے عظیم الشان نتائج کا ذکر کیا آپ کی تقریر کے بعد محکم عبدالمجید لون ایڈووکیٹ سرگودھا (پاکستان) مولانا داؤد احمد صنیف امیر مشنری انجمن کمال گیمبیا (موزمبیق) نے اپنے تاثرات بیان کئے محترم داؤد صاحب نے گیمبیا میں احمدیت کی رونق افروز ترقی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال کے لیے ان کا ایک لاکھ بیعت کا ٹارگٹ ہے

اللہ تعالیٰ اسے پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

**دوسرا اجلاس**

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس محترم عبداللہ واگس ہاؤز ریشٹل امیر جماعت احمدیہ جرمنی کی زیر صدارت قاری ساجد حسین صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم نجیب احمد صاحب آف ربوہ کی نظم خوانی سے شروع ہوا پہلی تقریر بعنوان "بدر سوم کے خلاف جہاد اور بیماری ذمہ داریاں" محترم مولانا جمیل الرحمن صاحب رفیق دیکلہ التعمیر ربوہ نے کی آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی طرف سے گذشتہ سو سال میں بدر سوم کے خلاف کئے گئے جہاد کا ذکر کرتے ہوئے آئندہ نسل کے تعلق سے بیماری بڑھتی ہوئی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی دوسری تقریر محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر دعوت و تبلیغ نے مایا دیباہوں میں جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش کردہ عقیم مایا قربانی اور اس کے سنہری نتائج پر روشنی انداز میں روشنی ڈالی ہر دو تقاریر کے درمیان مکرم شہزاد احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔

اس اجلاس کے آخر پر مکرم قمر زکریا بدر (نمائندہ سوشلزمینڈ) مکرم عبدالقدیر صاحب امیر جماعت احمدیہ کینیڈا اور مکرم عبداللہ واگس ہاؤز امیر جماعت احمدیہ جرمنی نے اپنے اپنے تاثرات و خیالات کا اظہار کیا نمائندہ سوشلزمینڈ نے بتایا کہ اس سال ان کا ایک ہزار بیعتوں کا ٹارگٹ ہے۔

**تیسرا دن پہلا اجلاس**

۲۶ دسمبر کے روز ٹھیک دس بجے جلسہ سالانہ قادیان کے تیسرے اور آخری دن کے پہلے اجلاس کی کارروائی مکرم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کی زیر صدارت قاری شفیق الرحمن صاحب آسامی کی تلاوت قرآن مجید اور مولانا منظور احمد صاحب قمر ربوہ (پاکستان) کی نظم کے ساتھ شروع ہوئی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہ پور پٹیالہ مدرسہ احمدیہ قادیان نے منسلک اداروں کی موجودہ حالت زار اور اس کی وجوہات و علاج کے عنوان پر کی جس میں آپ نے مسلم علماء و مفکرین کے

حوالوں سے مسلمانوں کی موجودہ حالت کو پیش کرنے کے بعد بتایا کہ خلافت احمدیہ میں قیادت کے زیر سایہ آنے کے نتیجہ میں ہی عالم اسلام کی زبوں حالی دور ہو سکتی ہے۔ دوسری تقریر مکرم مولانا حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج کلکتہ (بنگال) نے حضرت بابا نانک رحمتہ اللہ علیہ حضرت بانی جماعت احمدیہ کی نظر میں "کے عنوان پر پنجابی زبان میں نہایت دلچسپ اور مؤثر انداز بیان کے ساتھ کی اس پنجابی تقریر کے بعد مکرم ناظم صاحب عثمان نے اپنے ساتھیوں کے ساتھ تراز خدام احمدیت پیش کیا اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم مولانا بران احمد صاحب نذر مبلغ انچارج بمبئی نے "خدمت انسانیت اور جماعت احمدیہ" کے عنوان پر کی آپ نے جماعت احمدیہ کی گذشتہ سو سالہ انسانی خدمات کو نہایت حسن انداز سے پیش کیا۔

مذکورہ تقاریر کے بعد مکرم مولانا بشیر احمد صاحب قمر مشنری انچارج دہلی جماعت نجی اور مکرم مولانا عبدالغفار صاحب نیر مشنری انچارج نائیجیریا نے اپنے ممالک میں تبلیغی و تربیتی کاموں کا ذکر کیا۔

**تیسرا دن اختتامی اجلاس**

تیسرے دن کا دوسرا اور اختتامی اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدارت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت ٹھیک اڑھائی بجے شروع ہوا مکرم قاری حافظ نواب احمد صاحب گنگوہی کی تلاوت اور مکرم فلاح الدین خان صاحب آف جرمنی کی نظم کے بعد محترم صدر اجلاس نے تمام سامعین کا کمان اور جلسہ کے کاموں میں تعاون دینے والے جلسہ افراد کا شکریہ ادا کیا۔ اس موقع پر آپ نے بالخصوص حکومت ہندوستان محکمہ ریل حکومت پنجاب ضلع کی انتظامیہ مقامی پولیس محکمہ بجلی اور میونسپلٹی کے شکریہ کے ساتھ ساتھ ان تمام اداروں اور غیر مسلم بھائیوں کا بھی شکریہ ادا کیا جنہوں نے جلسہ کے مہمانوں کے لئے اپنے ادارہ جات اور گھر پر خصوصی جذبہ مہمان نوازی کے تحت پیش کئے۔

اس تقریر کے بعد مارشلس سے براہ راست سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کبیرت افزو اختتامی خطاب برائے جلسہ سالانہ قادیان ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔ جو تقریب ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہا اس بصیرت افزو خطاب کا خلاصہ شماره ہذا میں دوسری جگہ پیش خدمت ہے) حاضرین جلسہ سالانہ اپنے محبوب امام کے زریں ارشادات سنتے رہے نعرے لگاتے رہے اور آسو بہاتے رہے۔ اور دونوں میں یہ عظیم ولولہ لیسے ہوئے اپنے گھروں کو رخصت ہوئے کہ وہ حضور پر نور کے ارشادات پر دل و جان عمل کرنے کی کوشش کریں گے اس خطاب میں حضور پر نور نے یہ تحریک بھی فرمائی تھی کہ ۲۷ دسمبر سے بعد نماز فجر تمام احباب تلاوت قرآن مجید باقاعدگی سے کریں اور انہی نظاروں کو دوبارہ زندہ کریں جو صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے میں دیکھے جاتے تھے چنانچہ اس روز صبح تمام احباب دستورات چھوٹے اور بڑے اپنے اپنے گھروں اور قیامگاہوں میں تلاوت قرآن مجید میں مصروف رہے۔

**جلسہ شوری**

۲۷ دسمبر بروز سوموار مسجد اقصیٰ قادیان میں جماعت ہائے بھارت کی پانچویں مجلس مشاورت کا آغاز ہوا پہلے اجلاس کی صدارت محترم ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ نے کی جبکہ دوسرا اور آخری اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ صبح دس بجے سے شام ۵ بجے تک شوری کی کارروائی جاری رہی اس مشاورت میں ہندوستان کی ۷۸ جماعتوں کے ۱۱۵ نمائندگان نے شرکت فرمائی۔

**حاضرین**

اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲۲ ممالک کے بارہ ہزار سے زائد احباب و مستورات اور بچوں نے شرکت کی ممالک کے نام درج ذیل ہیں:۔ بھارت۔ پاکستان۔ بنگلہ دیش۔ نیپال۔ سری لنکا۔ برطانیہ۔ جرمنی۔ کینیڈا۔

U.S.A. - انڈونیشیا۔ مارشلس۔ آسٹریلیا۔ سوڈان۔ ناروے۔ مصر۔ U.A. (متحدہ عرب امارات)۔ لیبیا۔ سعودی عرب۔ فرانس۔ سوئٹزر لینڈ۔ نائیجیریا۔ کینیڈا۔ ڈنمارک۔ تینوں روز کے اجلاسات میں بھاری تعداد میں غیر مسلم بھائی بھی جلسہ کے پروگراموں میں شرکت کرتے رہے جن کی تواضع کے لئے جلسہ کی انتظامیہ کی طرف سے نہایت عمدہ انتظام تھا۔ اس موقع پر پریس اور سیکورٹی کے نمائندوں نے بھی جلسہ کے پروگراموں کو سماعت کیا اور اسے احمدیت

جیسا کہ ذکر کیا جا چکا ہے کہ لوگ احمدیت لہرنے کی رسم محترم ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ نے پروردگار اسلامی نعروں اور پرچوں و رقت آمیز ذکر الہی اور درود شریف کے درمیان اذکی اور پھر تینوں روز کے اجلاسات کے دوران لوگ احمدیت نہایت شان کے ساتھ لہرتا رہا جسکی پہرہ داری کے فرائض خدام احمدیت سرانجام دیتے رہے۔ تقریباً دس منٹ کی اس ڈیوٹی کو ہر احمدی اپنی شان اور وقار کا نشان تسلیم کرتا ہے۔ اور اس تعلق میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی کوشش کرتا ہے۔

**انتظامیہ سالانہ کی مختصر جھلکیاں**

استقبال:۔ جلسہ سالانہ ۲۶-۲۷-۲۸ کی تاریخوں میں تین روز منعقد ہوا لیکن ان تین دنوں کے لئے بعض شعبوں میں کئی کئی روز پہلے انتظامات کیے جاتے ہیں۔ چنانچہ استقبال کا شعبہ اس تعلق میں ۲۰ دسمبر ۹۳ سے ۲ جنوری ۹۴ تک مصروف عمل رہا۔ ہندوستانی مہمانوں کے علاوہ پانچ ہزار سے زائد پاکستانی افراد قافلہ چار روز تک قسط وار سرزمین قادیان پر وارد ہوتے رہے بارڈر کی قانونی ذمہ داریوں کی ادائیگی کے بعد یہ قافلے بعض دفعہ نصف شب تک دسمبر کی سردیوں میں معصوم بچوں اور عورتوں کے ساتھ صرف اور صرف جلسہ کے روحانی اجتماع میں شمولیت کی غرض سے آتے رہے۔ جلسہ گاہ کی وسیع گراؤنڈ میں رات کے وقت قطاروں میں آنے والی بسیں ہیں جن میں منظر کی تصویر کشی فلم کے بس میں نہیں موقع پر موجود حاضرین ہی اس کے حسن

کامیابی کے لئے ہرگز کوتاہی نہیں کرتے۔

اور لفظ کا صحیح اندازہ لگا سکتے ہیں۔ ایک روز تو اہم سولہ کا قافلہ وارد ہوا۔ مہمانوں نے انہیں ملایا۔ جہ کے جملہ انتظامات کے معائنہ کے لئے تمام رہنما کا کوا حجبہ گزارڈنڈیج جمع کر کے سب منظوری سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ پروردگار پر عمید اللہ صاحب چیرمین جلسہ سالانہ نے مختصر نصیحت کی اور اس طرح باقاعدہ جلسہ سالانہ کے انتظامات کا افتتاح عمل میں آیا۔

**تیارگی طہام**

مورخ احمدیت مکرم مولانا حکیم محمد رفیع صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت۔ مکرم مولانا عبدالباقر صاحب شاہد بری سلسلہ مکرم مولانا مبشر احمد صاحب کاہنوں پر فیسر جامعہ احمدیہ ربوہ مکرم مولانا محمد اعظم صاحب کیمبر پور فیسر جامعہ احمدیہ ربوہ مکرم ماجزادہ مرزا انس احمد صاحب ناظر تعلیم ربوہ مکرم مبارک مصلح الدین صاحب وکیل المال تحریک جدید ربوہ مکرم قاری عاشق حسین صاحب۔ مکرم مولانا عطاء اللہ کلیم صاحب مبلغ مدرسہ جرمینی اور مکرم مرزا محمد رفیع صاحب نازیم مرزا نقیہ صاحبہ اور مولانا عبدالمجید صاحب مدرسہ مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب منیر پوروی حریقہ المبشرین۔ مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان مرکزی طور پر سردسیر اعلیٰ میں اور مستورات مسجد مبارک میں باجماعت نمازیں ادا کرتے رہے سبھا قہضے کے علاوہ مہمانان کرام نے مسجد ناصر آباد مسجد دارالانوار مسجد نور میں بھی نماز تہجد و فرض نمازوں کی ادا کی۔

انڈین ایکسپریس ۲۷/۱۲۔ ہندو جاچار بگ بانی اور پنجاب کیسری ۲۵/۱۲۔ اجیت ۲۵/۱۲۔ اکالی پتر کا ۲۷/۱۲۔ ٹریبون ۲۷/۱۲۔ اسی طرح دور درشن جالندھر نے ۲۷/۱۲ کو اور نیشنل ٹی وی نے ۲۵/۱۲ کی صبح خبروں میں ذکر کیا۔ ڈی ٹی وی نے اپنے پروگرام "گھومتی آئینہ میں نہایت اچھے ڈھنگ سے جلسہ سالانہ اور جماعت احمدیہ کے بارہویں سال منہ کی خبر اور جھلکیاں نشر کیں۔ نیز بیڈنا حضور ایدہ اللہ اور محترم ناظر صاحب اعلیٰ قادیان کے انٹرویو کے اقتباسات نشر کئے۔

۲۷/۱۲ کو انڈین ایکسپریس کے خاندان سے محترم مولانا دوسمت محمد شاہد صاحب مورخ احمدیت ربوہ کا ایک تفصیلی انٹرویو لیا۔

**متفرقے**

۵۔ جلسہ کے دوران فیکس اور فون کا جو بیس گھنٹے انتظام رہا اس طرح غیر ملکی مہمانان کے پاسپورٹ اور دیگر قانونی کارروائی کی تکمیل کے لئے عمل تقاریر امور ۵۵ نے بہت محنت سے کام کیا۔

۵۔ شعبہ خدمت خلق کے تحت قادیان بھارت اور غلطی خدمات نے بہت محنت سے ذیومیایا دیں۔

۵۔ دفتر جلسہ سالانہ جو اس سارے انتظام کے لئے مرکزی طور پر دل پرمانہ کی حیثیت رکھتا ہے اور مہمانوں کی خدمت میں مصروف رہا۔ اللہ تعالیٰ تمام معاونین اور احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور سب کو جلسہ کی برکات سے واقف حصہ نصیب کرے۔ آمین۔

**پریس کانفرنس**

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

۵۔ دفتر جلسہ سالانہ جو اس سارے انتظام کے لئے مرکزی طور پر دل پرمانہ کی حیثیت رکھتا ہے اور مہمانوں کی خدمت میں مصروف رہا۔ اللہ تعالیٰ تمام معاونین اور احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور سب کو جلسہ کی برکات سے واقف حصہ نصیب کرے۔ آمین۔

ایام جلسہ سالانہ میں مورخہ ۲۰ تا ۲۱ دسمبر تین لوگر خانے دن و رات جاری رہے جبکہ دو لوگر خانوں میں بذریعہ مشین بھی روٹی پکانی گئی جلسہ کے موقع پر صبح کے وقت لوگر کی روایتی دال اور شام کو آوار گوشت کا ساٹن مہمانان کی مرغوب غذا رہی۔

**قیام کا پیمانہ**

مکرم مولانا عطاء اللہ کلیم صاحب مبلغ مدرسہ جرمینی اور مکرم مرزا محمد رفیع صاحب نازیم مرزا نقیہ صاحبہ اور مولانا عبدالمجید صاحب مدرسہ مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب منیر پوروی حریقہ المبشرین۔ مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ قادیان مرکزی طور پر سردسیر اعلیٰ میں اور مستورات مسجد مبارک میں باجماعت نمازیں ادا کرتے رہے سبھا قہضے کے علاوہ مہمانان کرام نے مسجد ناصر آباد مسجد دارالانوار مسجد نور میں بھی نماز تہجد و فرض نمازوں کی ادا کی۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

۵۔ دفتر جلسہ سالانہ جو اس سارے انتظام کے لئے مرکزی طور پر دل پرمانہ کی حیثیت رکھتا ہے اور مہمانوں کی خدمت میں مصروف رہا۔ اللہ تعالیٰ تمام معاونین اور احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور سب کو جلسہ کی برکات سے واقف حصہ نصیب کرے۔ آمین۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

**مجلسی سوال و جواب**

۲۴ دسمبر کو رات ۸ بجے مجلسی سوال و جواب کی پہلی نشست منعقد ہوئی جس میں مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہر نے احباب کے سوالات کے جواب دیئے یہ سلسلہ رات ۱۰ بجے تک جاری رہا جبکہ ۲۶ تاریخ کو شیک اسی وقت مولانا مبشر احمد صاحب کاہنوں نے احباب جماعت کے علمی و دینی سوالات کے جواب دیئے۔

**پریس اینڈ پبلسٹی**

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

انہی ایام میں مہمان خانہ قادیان میں مکرم سید تنویر احمد صاحب صدر پریس کمیٹی کی زیر صدارت پریس کانفرنس کا انعقاد کیا گیا جس میں ایک درجن سے زائد اخبارات کے نمائندے شامل ہوئے۔ یہ پروگرام دو گھنٹے تک جاری رہا۔

جلسہ سالانہ کی تقاریر کے درج ذیل زبانوں میں ساتھ ساتھ تراجم ہوتے رہے۔ عربی، انگلش، انڈونیشین، بنگلہ، تامل، جرمنی، ملیالم جلسہ گاہ کو بینہ زار اور مختلف عبارتوں کے ذریعہ سجایا گیا تھا۔ اسٹیج جو مسجد ناصر آباد کے صحن میں بنایا گیا تھا یقیناً دربار اور باروتی منظر پیش کر رہا تھا۔

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

نماز تہجد: ۲۳/۱۲ تا ۲۹/۱۲ درج ذیل حضرات نے نماز تہجد اور بعد نماز فجر ہوس دینے کی سعادت حاصل کی۔

مکرم حافظہ صالح محمد الدین صاحب بھابھی امیر آندھرا پردیش مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہد

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

جلسہ سالانہ سے کئی روز قبل دفتر دعوت و تبلیغ کی طرف سے وال پوسٹر اردو، ہندی، انگریزی زبانوں میں شائع کئے گئے۔ علاوہ اس کے شعبہ تربیت جلسہ سالانہ کی جانب سے جلد کارپورم اردو، انگریزی اور پنجابی میں شائع کیا گیا۔

**بقیہ صفحہ نمبر ۲۰**

قادیان سے استفادہ کرنے والے خوش قسمت وہ لوگ ہیں جو قادیان کے سفر کو اپنے لئے تزکیہ نفس کا باعث بنانے کی کوشش کرتے ہیں کیونکہ حضرت مصلح موعود نے فرمایا کہ "ایک بڑا ذریعہ تزکیہ نفس کا ہے جو صبح موعود نے کہا ہے (تربیہ القلوب ص ۱۰۰) اور میرا یقین ہے کہ وہ بالکل درست ہے ہر طرف اس کا سچا ہے اور وہ یہ ہے کہ ہر شخص جو قادیان نہیں آتا یا کم از کم حیرت کی خواہش نہیں رکھتا اسکی نسبت شبہ ہے کہ اس کا ایمان درست ہو۔ عبدالحکیم (مترجم بیابان) نے نقل کیا ہے کہ نبی فرمایا کرتے تھے کہ وہ قادیان نہ آتا تھا۔ قادیان کی نسبت اللہ تعالیٰ نے اسے آدمی القربیۃ (الہام ۵۹۲) تذکرہ طبع دوم ۱۳۵۵ھ ووافیہ البراء) فرمایا یہ بالکل درست ہے کہ یہاں مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ والی برکات نازل ہوتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں زمین قادیان اب محترم ہے۔ بہرحسب خلق سے ارض محرم ہے۔

قادیان سے استفادہ کرنے والے خوش قسمت وہ لوگ ہیں جو قادیان کے سفر کو اپنے لئے تزکیہ نفس کا باعث بنانے کی کوشش کرتے ہیں کیونکہ حضرت مصلح موعود نے فرمایا کہ "ایک بڑا ذریعہ تزکیہ نفس کا ہے جو صبح موعود نے کہا ہے (تربیہ القلوب ص ۱۰۰) اور میرا یقین ہے کہ وہ بالکل درست ہے ہر طرف اس کا سچا ہے اور وہ یہ ہے کہ ہر شخص جو قادیان نہیں آتا یا کم از کم حیرت کی خواہش نہیں رکھتا اسکی نسبت شبہ ہے کہ اس کا ایمان درست ہو۔ عبدالحکیم (مترجم بیابان) نے نقل کیا ہے کہ نبی فرمایا کرتے تھے کہ وہ قادیان نہ آتا تھا۔ قادیان کی نسبت اللہ تعالیٰ نے اسے آدمی القربیۃ (الہام ۵۹۲) تذکرہ طبع دوم ۱۳۵۵ھ ووافیہ البراء) فرمایا یہ بالکل درست ہے کہ یہاں مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ والی برکات نازل ہوتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں زمین قادیان اب محترم ہے۔ بہرحسب خلق سے ارض محرم ہے۔

# تجلیات اور انوار الہی کا مرکز قادیان

از مکرم سید رشید احمد صاحب سونگر دیوبند جماعت احمدیہ کشمیر پور (بہار)

ملاک ہند میں مشرقی پنجاب کے ایک چھوٹے سے قصبہ میں آج سے ۱۰۴ سال پہلے ایک عجیب ماجر گزار (یعنی تاریخ ۱۸۹۹ء میں) جسے آنکھوں میں نورج انسانی کے لئے ایک عظیم عہد انورس واقع بنا تھا وہاں ایک ایسا مذہبی راہنما مہوش ہوا جس نے خدا کے اول سے دور آخر میں ظاہر ہونے والے آسمانی مصلح ہونے کا دعویٰ کیا۔ یہ چھوٹا سا قصبہ قادیان ہی ہے جو خدا کے رسول کا تخت گاہ ہونے کی وجہ سے اس کی وہ شان ہے کہ جیسے روشنی میں سیاہ دل جوڑ نہیں ٹھہر سکتا ایسے ہی اس مقام (قادیان) میں جو تجلیات اور انوار الہی کا مرکز ہے کوئی سیاہ دل خائن بہت مدت نہیں ٹھہر سکتا۔

(بدر ۲۶ اپریل ۱۹۰۷ء)

اور اس قصبہ میں ہونے والے اجتماع (جلسہ سالانہ) کے لئے پہلے سے یہ مقدر ہے کہ اس کے لئے قومیں تیار کی گئی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ اور اس میں شرکت کے لئے آنے والوں کا ہجوم اس قدر ہو جائے گا کہ سفر کے لئے استعمال ہونے والی سڑکیں بوجھ برداشت نہیں کر سکیں گی اور ان میں گڑھے پڑ جائیں گے اور ظاہر ہے کہ اس کے لئے آنے والے مسافروں پر اخراجات کا بھی بوجھ اور کئی دیگر قسم کی مشکلات ہوں گی مگر ارشاد ہے کہ جو لوگ خدا تعالیٰ کے لئے اپنا مال خرچ کریں گے اس کی رضا مندی کے لئے اپنا وطن چھوڑیں گے۔ اس کی رضا کے لئے سفر کی تکلیفی برداشت کریں گے ان کی یہ باتیں ضائع نہیں جائیں گی بلکہ وہ اس درجہ کو پائیں گے کہ خدا ان کا ہاتھ اور خدا زبان، خدا ان کے کان اور خدا ان کے پاؤں ہو جائے گا اور جو کچھ وہ اس راستہ میں ڈالیں

گے وہ بیچ ہو گا جو انہیں کسی گناہ اور پاپ سے بچا دے گا۔ کوئی شخص یہ خیال نہ کرے کہ قادیان آنا خرچ کرنا ہے۔ یہ خرچ کرنا نہیں بلکہ برکتیں حاصل کرنا ہے۔ پس تم بھی یہاں آئے جانے کے اخراجات سے نہ گھبراؤ خدا تعالیٰ تمہیں اس کے مقابلہ میں بہت بڑھ کر دے گا۔ پس تمہارا یہاں آنے میں کوئی چیز موک نہ ہو۔ اور کوئی بات مانع نہ ہوتی کہ اپنے دین اور ایمان کو مضبوط کر لو اور اپنے میں آنے والوں سے پہلے ان کے لئے تیار ہو جاؤ اور اگر آنے والے ہزاروں ہوں تو تم بھی ہزاروں ہی ان کے لئے تیار ہو جاؤ۔

انوار خلافت حضرت از حضرت مصلح موعود (طبع اول) چونکہ ہر خوشی اور راحت میں غم کا پہلو بھی ہوتا ہے اس لئے بعض زائرین کے لئے اگر قادیان کا آنا عہد ہوتا ہے تو بعض زائرین کے لئے محض اپنی ہی بدبختی کی وجہ سے عجز مفید ہی ہو جاتا ہے۔ چنانچہ ان ہی احد کو مد نظر رکھتے ہوئے چند دلچسپ مگر سبق آموز واقعات و اشادات کا ذہن نشین ہونا ضروری ہے امر واقعہ یہ ہے کہ

حضرت مسیح موعود نے لکھا ہے کہ کسی انسان کے پاس یا بائرنٹ مقام پر اخلاص سے جانا مشکل نہیں ہاں وہاں سے اخلاص کے ساتھ لوٹنا مشکل ہے کیوں؟ اس لئے کہ ایسے انسان نے اپنے ذہن میں عجیب عجیب لقمے بنائے ہوتے ہیں اور جب ان کو پورا ہوتا نہیں دیکھتا تو اسے ٹھوکر لگ جاتی ہے کسی لوگوں کو جب خدا تعالیٰ ہدایت دیتا ہے اور وہ بیعت کرتے ہیں تو سناتے ہیں کہ ہم نے تو

آپ کے متعلق ایسا نقشہ کھینچا ہوا تھا کہ آپ ایک ابا جتہ بننے ہوں گے ہاتھ میں بڑے بڑے ٹوکوں کی تسبیح ہوگی۔ الا اللہ الا اللہ کے نعرے لگا رہے ہوں گے۔ تدویرا ہی عرصہ ہوا یہاں ایک شخص آیا۔ مجھے کہنے لگا آپ نے کوٹ کیوں پہنا ہوا ہے میں نے کہا کیا حرج ہے اس نے کہا شہادت کے خلاف ہے جتہ پہنا چاہیے۔ تو ہر رنگ کے انسان اپنی اپنی طرز کے مطابق کوئی نقشہ کھینچتے ہیں جو صوفیوں کے طرز والے ہوتے ہیں وہ تو یہ خیال کرتے ہیں کہ قادیان میں لوگوں نے بڑی بڑی تسبیحیں لگے ہیں ڈال ہوں گی حلقے بنے ہوں گے اور قادیان ہو رہی ہوگی۔ لیکن یہاں آکر دیکھتے ہیں کہ ایسا نہیں ہے بلکہ وعظ اور لیکچر ہو رہے ہیں۔ مسجدوں میں الا اللہ کے نعرے کی بجائے علمی مباحثات اور تبلیغ دین کی باتیں بھی ہوتی ہیں اس طرح ایک مولوی صاحب آتے ہیں ان کا خیال ہوتا ہے کہ قادیان میں تو تصوف کا نام و نشان تک نہ ہوگا مگر وہاں وہ دیکھتے ہیں کہ نوافل پڑھے جاتے ہیں۔ ذکر الہی کیا جاتا ہے رحمانیت اور قلب کی اصلاح کے لئے اذکار کئے جاتے ہیں۔ یہی حال اور طبقات

حاشیہ: حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اپنے ایک مکتوب مورخہ ۱۸ مارچ ۱۸۸۲ء میں میر عباس علی لدھیانوی زلتے ہیں بے وقت حج بھی فائدہ نہیں کرتا۔ اگر حاجی جو بڑی خوشی سے حج کرنے کیلئے جاتے ہیں اور پھر دل سخت ہو کر آتے ہیں اس کا یہی باعث ہے کہ انہوں نے بے وقت بیت اللہ کی زیارت کی اور بجز ایک کوٹھو کے اور کچھ نہ دیکھا اور اگر بجا دین کو صدق اور صلاح پر نہ پایا دل سخت ہو گیا۔ (مکتوبات احمدیہ جلد اول ص ۱۷۰ طبع اول)

کے لوگوں کا ہے وہ اپنے ذہن میں اپنے خیال کے مطابق ایک نقشہ کھینچ کر لیتے ہیں جو پورا نہیں ہوتا یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ اخلاص کے ساتھ جانا مشکل نہیں بلکہ جانا مشکل ہے۔

(حضرت مصلح موعود کا بیان از حقیقۃ الرذیاء ص ۱۹۰ طبع اول تقریر ۲ دسمبر ۱۹۱۷ء)

اس واقعہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت قرآن کریم (الفرقان ص ۱۷) میں نہایت فرماتا ہے کہ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ یہ کھانا پیتا اور باز ازل میں ہماری طرح چلتا پھرتا ہے کیا یہ رسول ہو سکتا ہے انہوں نے رسول کی نسبت یہ خیالی کیا ہوا تھا کہ وہ انہوں کی طرح کھانا پیتا اور چلتا پھرتا نہیں ہوگا اس لئے انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لہجہ پانے کی توفیق نہ ملی جو نقشہ کھینچا جائے وہ اگر لہجہ نہ ہو تو اصل چیز کی جو قدرتی ہوتی ہے وہ بھی نہیں رہتی۔ چنانچہ تجلیات اور انوار الہی کے مرکز قادیان کی نسبت اگر اپنے ذہن میں کوئی نقشہ تجویز کر کے لائے تو ابتلا کا اندیشہ ہوتا ہے چنانچہ اسے سمجھنے کے لئے ایک دو واقعاتی مثال پیش کرنا مناسب ہوگا کیونکہ عین ممکن ہے کہ غلط فہمی کی وجہ سے قادیان والوں کی نسبت وہ اپنے ذہن میں ایک تصور رکھیں کہ مثلاً قادیان کی زمین ایسی ہوگی۔ مکانات اور رہائش اور خوراک وغیرہ کے انتظامات اعلیٰ ہوں گے اور ہماری (یعنی ہم زائرین) قادیان کی آؤ بھگت اس طرح کی جائے گی کہ ہم کو کوئی تکلیف نہیں ہوگی اور ہر طرح توفیق سے بڑھ کر آرام ہی ہوگا۔ بہر حال اس تصور کو لیکر آنے کے بعد وہ دیکھ رہے ہوں گے کہ قادیان کے مقامی لوگ اور بیرونی یہاں حضرت اپنے اپنے فریض ادا کر رہے ہوں گے۔ مثلاً مقامی حضرات مہمانان کوام کے لئے میزبانی کے فریض کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے کئی طرح کے کام کر رہے ہوں گے اور مہمانان کوام میں سے کچھ غیر از جماعت لوگ ہوں گے اور ان کے حالات بعض اوقات دیکر ہوں گے۔ ایسی صورت اور ماحول میں اگر کسی کا دل مریض رہے تو عین ممکن ہے کہ اس کے مرض میں

اضافہ ہو جائے۔ چنانچہ ایک عزیزان واقعہ حضرت اقدس مسیح موعود کے زمانہ میں ہو گیا حضرت مصلح موعود بیان فرماتے ہیں کہ

”جب حضرت مسیح موعود نماز کے بعد مسجد میں بیٹھے تو لوگ آپ کے قریب بیٹھنے کے لئے دوڑ پڑے۔ گو اس وقت تھوڑے ہی لوگ ہوتے تھے۔ تاہم ہر ایک بہی چاہتا تھا کہ میں سے قریب بیٹھوں۔ اس شخص کے مقدر میں چونکہ ابتلا تھا اس لئے اسے خیال نہ آیا کہ میں کس شخص کی مجلس میں آیا ہوں اس نے سنیں پڑھنی شروع کیں اور اتنی لمبی کر دیں کہ پہلے تو کچھ عرصہ لوگ اس کا انتظار کرتے رہے مگر جب انتظار کرنے والوں نے دیکھا دوسرے لوگ ہم سے آگے بڑھنے جاتے ہیں اور قریب قریب کی جگہ حاصل کر رہے ہیں تو وہ بھی جلدی سے آگے بڑھ کر حضرت صاحب کے پاس جا بیٹھے۔ مگر ان کے جلدی کے ساتھ گزرنے سے کسی کو کچھ افسوس لگ گیا اس پر وہ سخت ناراض ہو کر کہنے لگا کہ اچھا ابی اور مسیح موعود سے کہ اس کی مجلس کے لوگ نماز پڑھنے والوں کو ٹھوکریں مارتے ہیں اتنی ہی بات پر وہ مرتد ہو کر چلا گیا۔ گویا جو چیز ایمان کی ترقی کا باعث ہے اور اب بھی ہو سکتی ہے وہ اس کے لئے ٹھوکرا کا موجب ہو گیا اور اس کی مثال اس جماعت کی سی ہو گی جس کے تعلق حد اقل فرماتا ہے کہ جب روشنی ہو تو ان کا نور جاتا رہا“ (خطبہ جمعہ زمرہ ۲۶ دسمبر ۱۹۱۹ء) تقدیر الہی ص ۵۵ (طبع اول) اسی طرح ایک اور واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود بیان فرماتے ہیں کہ ”مجھے ایک شخص ملا میں نے اسے کہا آپ قادیان آئیے نہیں آئے کہنے لگا قادیان کے دھکے کے رستہ میں ایک کے دھکے

ایک بہت بڑا ابتلا ہے مجھے خیال آیا عجیب انسان ہے اس کو رستہ کے دھکے ہی بہت بڑا ابتلا معلوم ہوتے ہیں اگر چہ مراد کر دیکھیں تو اسے مہینہ لگے کہ یہاں کس کس مراد اور کس لطف سے دھکے کھائے جاتے ہیں۔ اس کا انجام کیا ہوا؟ یہ کہ اختلاف دینی انکار خلافت کا فتنہ ۱۹۱۹ء کا اختلاف ناقص کے وقت مراد ہو گیا۔ اور یہاں لگے اس نے کہہ دیا کہ مراد صاحب کی تین سو غلطیاں میں نے نکالی ہیں لیکن یہ مراد صاحب کی تین سو غلطیاں نہ تھیں بلکہ یہ تین سو دھکے تھے جو قادیان نہ آنے کی وجہ سے اسے لگے قادیان کے رستہ کے دھکے تو جسم کو ہی تکلیف پہنچانے والے تھے مگر ان دھکوں نے اس کو کئی روح کو چور چور کر دیا“ (تقدیر الہی ص ۵۵ (طبع اول) اب ایک اور واقعہ ہے واقعہ بھی طالعہ ہو۔ حضرت موعود فرماتے ہیں کہ ”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ایک شخص قادیان میں ایک شخص آیا اور ایک دن ٹھہر چلا گیا جنہوں نے اسے بھیجا تھا انہوں نے خیال کیا یہ قادیان جائے گا اور وہاں کچھ دن ٹھہر کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات کی باتیں سننے لگا وہاں کے حالات دیکھے اور اس پر احمدیت کا کچھ اثر ہو گا۔ جب وہ صرف ایک دن ہوا ٹھہر کر واپس چلا گیا اور اپنے بھائیوں کے پاس اس سے پوچھا کہ تم اتنی جلدی کیوں آگے وہ کہنے لگا تو یہ کہو جی وہ قادیان بھی کوئی شرفیوں کے شہر ہے کی جگہ ہے انہوں نے خیال کیا کہ شاید کسی کے نمونہ کا

اچھا اثر ہو گیا یا سوکا جس سے اس کو ٹھہر کر گئی ہوگی انہوں نے پوچھا کہ آخر کیا بات ہوئی جو تم اتنی جلدی چلے آئے۔ ان دنوں قادیان اور بالکل کے میان آگے چلا کرتے تھے۔ اس نے کہا میں مجھے کے وقت قادیان پہنچا۔ بھان خانہ میں مجھے ٹھہرایا گیا۔ میری تواضع اور ادب بھلائی کی گئی ہم نے کہا سندھ سے آئے ہیں راستہ میں تو کہیں حقہ پیئے یا موقع نہیں ملا اب اطمینان سے بیٹھ کر حقہ پیئیں گے اور آرام کریں گے ابھی ذرا حقہ آنے میں دیر تھی کہ ایک شخص نے کہا کہ بڑے مولوی صاحب د حضرت خلیفہ اول کو لوگ بڑے مولوی صاحب کہا کرتے تھے) اب حدیث کا درس دینے لگے ہیں۔ اپنے درس سن لیں پھر حقہ پیئے۔ ہم نے کہا چلو اب قادیان آئے ہیں تو حدیث شریف کا بھی درس سنو، میں حضرت کا درس سن کر آئے تو ایک شخص نے کہا: کھانا ہا لکل تیار ہے چلے کھانا کھا بیو، ہم نے کہا تمہیں کیا بات ہے کھانے سے فارغ ہو کر پھر اطمینان سے حقہ پیئیں گے۔ ابھی کھانا کھا کر بیٹھے ہی تھے کہ کسی نے کہا ظہر کی اذان ہو چکی ہے۔ ہم نے کہا اب آئے ہمیں تو چلو قادیان میں نماز بھی پڑھ لیجئے۔ ظہر کا نماز پڑھ چکے تو مراد صاحب بیٹھ گئے اور باتیں دہیں شروع ہو گئیں۔ ہم نے کہا چلو مراد صاحب کی گفتگو بھی سن لیں کہ کیا فرماتے ہیں پھر ان کے پاس گئے۔ وہاں سے باتیں باجائے سے فارغ ہو کر اطمینان سے بیٹھے اور خلیفہ اول کو یاد کیا کہ اب تو اب طرف سے فارغ ہیں۔ اب گسلی سے حقہ پیئیں ہیں لیکن ابھی دو گسلیں بھی حقہ کے نہ لگائے تھے کہ

کس نے کہا عصر کی اذان ہو چکی ہے نماز پڑھ لو۔ حقہ کو اس طرح چھوڑ کر ہم عصر کی نماز کو چلے گئے۔ عصر کی نماز پڑھی تو خیال تھا کہ اب تو شام تک حقہ کے لئے آزادی ہوگی کہ کسی نے کہا بڑے مولوی صاحب مسجد اٹھتے ہیں چلے گئے ہیں اور وہاں قرآن کریم کا درس ہو گا ہم نے سمجھا تھا کہ اب شام تک حقہ پیئے کا موقع ملے گا پھر اب آئے ہیں تو قرآن کریم کا درس بھی سن لیتے ہیں۔ بڑی مسجد میں گئے۔ درس سنا اور سن کر واپس آئے تو میزب کی اذان ہو گئی اور حقہ اس طرح دھوا رہا اور ہم میزب کی نماز کے لئے چلے گئے۔ نماز پڑھا کہ پھر مراد صاحب بیٹھ گئے اور ہم بھی بھورہ بیٹھ گئے۔ مراد صاحب نے باتیں سن کر آخر وہاں سے آئے اور سوچا کہ اب شاید حقہ پیئے کا موقع ملے لیکن کھانا آگیا اور کہنے لگے کھانا کھا لو پھر حقہ پیئے۔ شام کا کھانا کھا لیا اور خیال کیا کہ اب اتنی سے حقہ کے لئے بیٹھیں گے کہ عشاء کی اذان ہو گئی اور لوگ کہنے لگے نماز پڑھو تو خیر مشاکی نماز کے لئے بھی چلے گئے نماز پڑھ کر حد اقل کھانا کھا لیا کہ اب تو اور کوئی کام نہیں رہا اب پوری فرصت ہے اور حقہ پیئیں گے لیکن ابھی حقہ ملنے یا ہی تھا کہ پتہ لگا کہ باہر سے آنے والے ہماروں کو عشاء کے بعد بڑے مولوی صاحب کچھ دھنڈا لے کر آیا کرتے ہیں۔ اب بڑے مولوی صاحب دھنڈا لے کر آئے وہ ابھی دھنڈا کر رہے تھے کہ سفر کی کوفت اور تکیوں کی وجہ سے ہم کو بیٹھ بیٹھ بیٹھائی پھر پھر ہی نہیں کہ ہم کہاں ہیں اور ہمارا حقہ کہاں ہے۔ جو اٹھا تو میں اپنا بستر اٹھا کر وہاں سے بھاگا کہ قادیان میں شریف انہوں نے پھر لے کر کوئی جگہ نہیں“

والفضل اسرار اکتوبر ۱۹۹۰ء وحوالہ خطبات محمد جلد سوم ص ۲۹۹ (۱۹۹۰ء) (باقی صلا)



# دراس میں چالیس روزہ انسانیت

جماعت احمدیہ کی من جنش اور مزاجی روادری کی تعلیمات اور اس کی سرگرمیوں کو دیکھ کر دنیا کے لوگوں سے دیکھنا ہوں!  
شرعی آر۔ ویلکٹ رمن سابق صدر ہند کی تقریر!

ریورٹ مرتبہ: مکرم مولانا محمد عمر صاحب مبلغ و پناہ گزین

جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام اور شہرہ بر روزہ اول مدراس فائن آرٹس طلبہ کے وسیع و متنوع ہال میں یوم انسانیت کے سلسلہ میں ایک جلسہ اہم و محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب ناظر، علی قادیان کی زیر صدارت، مکرم مولوی منزل احمد صاحب کی تہودت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔

جلسہ سے پہلے محترم پروفیسر محمد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ مدراس نے اپنی ملاحظہ جگہ پر عرض و غایت بیان کر کے بعد تمام مہمانان کرام اور حاضرین کو خوش آمدید کہا۔ اس جلسہ کی پہلی تقریر سوانحی تیار گاندھی شری رام کرشن منٹو نے کیا۔ آپ نے بتایا کہ آج انسان انسان کا وجہ سے دکھ میں مبتلا ہے۔ آج کے پیدا کردہ مسائل کا حل صحیح و معارف اور روحانی رہنمائی سے ہی ممکن ہے۔

اسلام احمد دوسرے نمبر پر خاک رسنہ توحید باری تعالیٰ اور شفقت علی خلق کے متعلق اسلام ہند مذہب اور عیسائیت کی تالیفات بیان کیں۔

پروفیسر محمد تیسرے نمبر پر شری رام۔ رتنہ پالا چیرف سوک مہا بودھی سوسائٹی مدراس نے بدعنوانی پر تقریر کی۔

جماعت احمدیہ اور اس پر کئے جانے والے مظالم سے اس کے بعد مکرم بشارت احمد صاحب نے اپنے آرا میں حقوق انسانی کے خلاف جماعت احمدیہ پر کئے جانے والے مظالم کا ذکر کیا۔

پروفیسر محمد چوتھے نمبر پر ایس۔ بی۔ ویلکٹ نے انسانیت کے متعلق یسوع مسیح کی حسین تعلیم بیان کی۔

اس کے بعد محترم محمد اکرم احمد صاحب نے اپنی تقریر میں ایسے جلسوں کی لغاتیت کے بارے میں روشنی ڈالی۔

شہر علی ویلکٹ نے تقریر کی کہ اس کے بعد جمہوریہ ہند کے سابق صدر شہری ویلکٹ نے تقریر کر کے بتایا کہ اسی کانفرنس میں کئی تمام تقاریر میں نے غور سے سنیں۔ یہ تمام تقاریر نہایت گہری اور زس زمانہ کی اہم ضروریات پر روشنی کرنے کے لئے نہایت ضروری اور قابل غور تھیں۔ یہی خصوص دن کے ساتھ کہتا ہوں کہ جماعت احمدیہ نے بہت خوبصورت گفتگو کا اہتمام کر کے ایک بہت بڑا کارنامہ سر انجام دیا ہے۔ میں جماعت احمدیہ کی من جنش اور روادری کے کارناموں سے بہت متاثر ہوں۔

آپ نے بتایا کہ قرآن کریم نے زمین و آسمان کی کافر آسوں کو بہت معید بتایا ہے جو سچائی اور صداقت کی تبلیغ کے لئے اور امر بالمعروف کے لئے اور اصلاح بین الناس کے لئے آئے ہیں۔ خوشی ہوں کہ آج کی اسی کانفرنس میں یہ تینوں باتیں پائی جاتی ہیں۔ آج کل کے ماحول میں خود غرضی، منہب پرستی اور سیاسی منافقوں کے ہمیشہ نظر مختلف قسم کے مظالم اور فساد پانے جاتے ہیں۔ معاف نہ کہ ہندو مذہب کی تعلیم باہم محبت و اخوت اور ایک دوسرے کی مدد کرنے اور انسانی حقوق کی حفاظت پر مبنی ہے۔ آپ نے بتایا کہ ہندو مذہب کا بنیاد انہما اور یسوع مسیح کی تعلیم کی بنیاد محبت اور اسلام کی بنیاد اطاعت پر کل پیرا اٹھانے سے دنیا میں مستقل امن کا قیام ہلا سکتا ہے۔

آپ نے محبت گیتا اور قرآن مجید کے بہت سارے حوالہ جات پیش کر کے بتایا کہ تمام مذہبوں کا اصل اور سچی تعلیمات پر عمل کر کے دنیا کے تمام مسائل حل ہو سکتے ہیں۔

شرعی ویلکٹ نے تقریر بہت مؤثر اور پراثر معلومات تھی اور مذہبی امور میں آپ کی گہری دلچسپی کی عکاسی کرنے والی تھی۔

قرآن مجید کا تحفہ: سابق صدر ہند کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے شہری ویلکٹ سے اور تینوں مذہبی نمائندگان کو قرآن مجید نامل ترجمہ اسلامی اصول

کو توسیعی طور پر لکھ کر پیش کیا۔ جسے انہوں نے نہایت محنت و احترام کا اظہار کرتے ہوئے قبول کیا۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر سے اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے شہری ویلکٹ اور دیگر مقررین کا جماعت احمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے شکریہ ادا کرنے کے بعد بتایا کہ شہری ویلکٹ نے یہ بات بہت پسند آئی کہ پڑانے زمانہ کو غیر مذہب اور اسی زمانہ کو مذہب اور متمدن خیال کیا جاتا ہے۔ لیکن سب سے زیادہ مذہب اور متمدن لوگ خدا تعالیٰ کے مامورین اور ان کے ذریعہ قائم شدہ جماعتیں ہی ہوتی ہیں۔ خدا کے مامورین ہمیشہ غیر مذہب لوگوں میں تہذیب قائم کرنے کے لئے بھی آتے رہتے ہیں۔

آپ نے دو بھری آواز میں کہا کہ آج ان مسیحیوں اور ہندوؤں کے نام سے ایک دوسرے کا خون کر رہا ہے۔ لیکن مسیحی اور ہندوؤں سے ہمیں خدا سے پیار اور مخلوق سے پیار حاصل نہ ہوتا، اس مسیحی اور ہندو سے کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ خدا کرے کہ میں اس پیار و محبت کو اپنانے کی توفیق ملے۔

آپ کے اس پرمغز خطاب کے بعد مکرم شہیراز احمد صاحب قائد مجلس نظام و احمدیہ مدراس نے اسباب کا شکریہ ادا کیا اور محترم صاحبزادہ صاحب کی اجتماعی دعا کے ساتھ یہ جلسہ عام بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

یہ بارت خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ شہری ویلکٹ نے شام کے ۵ بجے سے ۸ بجے تک مسلسل تین گھنٹے یعنی جلسہ کے شروع سے لے کر آخر تک تشریف فرما ہو کر تمام تقاریر نہایت توجہ اور دلچسپی سے سماعت فرماتے رہے۔ تمام حاضرین بھی اول تا آخر ہمیں گوش ہو کر تشریف رکھتے رہے۔ اس کانفرنس کی تفصیلی رپورٹ نگر شہری ہند نامہ ذمہ چند میں شائع ہوئی ہے۔

## آل انڈیا اجتماعات

الحمد للہ نجم الخیر آباد کے تاریخی شہر میں مورخہ ۱۶ مارچ کو بروز ہفتہ و دو روز آل انڈیا مجلس انصار اللہ۔ خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماعات کا شاندار انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں حیدر آباد و سکندر آباد کے کثیر نمائندگان کے علاوہ انڈیا کی ۱۶ جماعتوں کے نمائندگان نے شرکت کی۔ یہ اجتماعات حیدر آباد و سکندر آباد کے وسطی مقام قائم جیند سے طے ایمبڈ کرچین کی طرف اور خوبصورت عمارت میں منعقد ہوئے۔ دونوں روز باجماعت نماز تہجد اور نماز فجر کے بعد درس القرآن و احادیث کے بعد روزی مقابلہ جات کر لئے جاتے رہے۔

مورخہ ۱۶ مارچ کو افتتاحی پروگرام کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب نے طے العالی ناظر، علی قادیان نے کی مکرم قاری عبدالقیوم صاحب کی تہودت کے بعد مکرم قائد صاحب اور محترم صاحب حیدر آباد نے علی الترتیب مجالس کا اہتمام کیا۔ محترم مولانا محمد عمر صاحب مبلغ و پناہ گزین نے درگاہ حنفیہ صاحب الرین صوبائی امیر نے خطاب فرمایا ہر دو صاحبان نے مجالس کو ان کی تالیفی و ترمیمی اہم ذمہ داریوں کو طرف توجہ دلائی اور آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے اپنے عذارتی خطبہ میں ہر سہ مجالس کے قیام کی اغراض و مقاصد بیان فرماتے ہوئے ارکانی مجالس کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا کہ آپ صاحب سیدنا حضور اقدس علیہ السلام کے ہر مشاہدات عالیہ کے مظاہرہ اپنی مساعی حسنہ کو تیز کر دیں تاکہ ہم سب اپنے پیارے آقا کی توقعات پر پورے اتر سکیں۔ بعد ازاں آپ نے پڑھو لہجی دعا کر لی۔ اور اس کے بعد بار بار ہر سہ مجالس کے علی و دینی مقابلہ جات کا آغاز ہوا۔

پہلا دن دونوں روز یعنی ۱۶ اور ۱۷ مارچ کو صبح گیارہ بجے سے شام چھ بجے تک علمی اور دینی مقابلہ جات کر لئے جاتے رہے۔ خدا کے فضل سے حسن قرأت قرآن مجید، نظم خوانی، تقاریر اور اطفال الاحمدیہ کے حسن اذان کے مقابلے کر لئے علاوہ ازین تمام اطفال کو پابند کیا گیا تھا کہ اجتماع کے موقع پر ہر طفل سے مکمل نماز سننا سیکھا جائے۔ اجتماع میں شریک تمام اطفال سے سادہ نماز سن کر انہیں انعام کا مستحق قرار دیا گیا۔

اسی طرح روزی مقابلہ جات میں دوڑ۔ کبڈی۔ میوزیکل پیئر اور مشاہدہ و معاینہ کے مقابلے کر لئے گئے۔ بفضلہ تعالیٰ ہر سہ مجالس کے کثیر نمائندگان نے ہر طرح کے علمی، دینی اور روزی مقابلہ جات میں نہایت ذوق و شوق سے حصہ لے کر غیر معمولی جوش و خروش کا مظاہرہ کیا۔ فالجہ اللہ علی دالک۔

**جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم** - مورخہ ۱۶ اکتوبر بروز ہفتہ بعد نماز مغرب و عشاء شام ٹھیک سات بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان عظیم الشان جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد ہوا۔ کرم قاری عبد القیوم صاحب کی تلاوت سے بعد کرم نمودار حضرت سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا تعریفی لفظی قصیدہ پیش کر لیا گیا۔ بعد کرم حافظ صاحب نے صاحبزادہ امیر عثمان صاحب کو مدعا نے انگریزی زبان میں اسے تعریفی خطاب میں جس کا مہرہ اللہ کی غرض سے دعوتِ نبویان کی اور جہانِ خصوصی و صدر اجلاس اور دیگر تقریریں و حاضرین کو خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے اپنے افتتاحی خطاب سے نوازا۔

جلسہ کے جہانِ خصوصی یعنی مسٹر ڈی نرسنگ راؤ ریاستی وزیر برائے دیہی صنعتی و کھاد کی جماعت کی طرف سے محترم صاحبزادہ صاحب موعود نے تلگو زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ پیش کیا اور دیگر پیش کیا۔ جس کو وزیر موعود نے شکر یہ کہے ساتھ نہایت عزت و احترام سے قبول کیا۔ اس کے بعد وزیر موعود نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ حیدرآباد کو اس جگہ کی مبارکباد دی اور بتایا کہ ہمارا ملک ایک سیکولر ملک ہے یہاں ہر قسم کے مذہب پائے جاتے ہیں ہر شخص کو پوری آزادی ہے اور تمام مذہب نے ایک خدا کی عبادت اور اس کے بندوں سے محبت و پیار کی تعلیم دی ہے۔ مجھے مساببات کی خوشی ہے کہ آپ اس جلسہ میں اس لئے جمع ہوئے ہیں تاکہ نیک اور اچھے باتیں سن کر اپنے آپ کو اچھا اور بہتر اور دوسروں کی خدمت کرنے والا بنا سکیں۔

بعد ازاں علی الترتیب محترم مولانا محمد صاحب فاضل مبلغ انچارج کیرلہ۔ خاکسار سلطان احمد ظفر مبلغ انچارج راندھہ ایڈوکیٹیشن محترم مولوی آفتاب احمد صاحب مبلغ انچارج یادگیر (کرناٹک) نے سیرت کے مختلف پہلوؤں پر نیر معارف و بصیرت افروز تقریر فرمائیں۔ دوران پر وگرام شان رسالت صلی اللہ علیہ وسلم میں حضرت شیخ موعود کے منظوم کلام کو خوش الحانی سے پیش کرنے کی توہنیں بھی حاصل ہوئی۔

آخر میں صدر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے صدارتی خطاب فرمایا۔ اس طرح رات پہ ابھی آپ نے اجتماعی دعا کروا کر اس روحانی مجلس کے اختتام کا اعلان فرمایا۔

**جگہ یوم النسانیت ۱** - دوسرے روز مورخہ ۱۷ اکتوبر بروز اتوار مذکورہ ہال میں شام سات بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان جلسہ یوم النسانیت کا عظیم الشان انعقاد ہوا۔ وقت مقررہ سے پہلے ہی پورا ہال مرد و زنان سے کھنچا کھنچ کر بھرا ہوا تھا۔ ہمارے اس جلسے کے جہانِ خصوصی عزت مآب ڈاکٹر پی وی رنگاراؤ صاحب ریاستی وزیر تعلیم تھے جو ٹھیک وقت پر جلسہ گاہ پہنچ گئے۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز کرم قاری عبد القیوم صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور کرم نمودار احمد صاحب کی نظم خوانی کے ساتھ ہوا۔ جلسہ استقبالیہ خاکسار سلطان احمد ظفر مبلغ انچارج نے پیش کیا۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب موعود نے اپنے افتتاحی خطاب میں اسلامی اخوت بھائی چارہ اور مساوات انسانی کی بے مثال تعلیمات کو پیش فرمایا۔ ازاں بعد جہانِ خصوصی جناب ڈاکٹر پی وی رنگاراؤ صاحب وزیر تعلیم جو وزیر اعظم ہند کے فرزند ہیں نے خطاب فرمایا آپ نے اپنے خطاب میں جماعت احمدیہ کے پلیٹ فارم سے انسانیت کی فلاح و بہبود کی غرض سے بنائے جانے والے اس پروگرام کی بہت ستائش کی اور اس بات پر خوشی کا اظہار کیا کہ ایک ایسی پلیٹ فارم پر مختلف مذاہب کے نمائندگان انسانیت کی باتیں کریں گے۔ آخر میں وزیر موعود نے موقع کی مناسبت سے انسانیت کے موضوع پر اپنی ایک نظم مجھ پیش کی جسے حاضرین نے بہت پسند کیا۔ فصیح آردو میں موعود نے لفظی گفتہ خطاب کیا۔

صدر محترم نے وزیر موعود کی خدمت میں قرآن مجید کا تلگو ترجمہ اور دیگر اسلامی اور دیگر پیش کیا۔ بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔ چنانچہ جسٹس گوپال راؤ ایکوٹے۔ ایچ ایچ جیٹس آڈیٹوریم ایڈوکیٹیشن ہائی کورٹ۔ کرم حافظ صالح محمد صاحب جلالہ دین منوبالی امیر آندھرا پردیش۔ عیسائیت کے نمائندہ مسٹر ریونڈ ایسٹون آرٹنسن۔ عیسائیت کے نمائندگان شری منی جھ ماسا۔ شری ایچ بی بی بی من جی ماسا۔ شری ہستی مل جین۔ سکھ مذہب کے نمائندہ سردار نالک سنگھ نشتر۔ محترم مولانا محمد صاحب فاضل مبلغ انچارج کیرلہ۔ نرنکاری جیون کے نمائندہ شری وید پرکاش۔ شری ویاچ سابتی حیدر آباد نے انسانیت کے موضوع پر سید بھاسلی اور پیر موعود کی

میں۔ آرمذہب دالے نے اپنے مذہب کی تعلیمات سے بتایا کہ خدا تعالیٰ تمہیں خوش بنوگا۔ بتایا کہ اس کی مخلوق سے محبت و مہمردی کا حصول کیا جائے۔ اور بلا تفریق مذہب و ملت تمام بنی نوع انسان خدا تعالیٰ کا کنبہ ہیں۔

اس دوران میں شجاعت حسین صاحب اور امجد امانت اللہ خان صاحب نے اپنے خطاب میں انسانی تعلیمات سے سامعین کو غلطو ظ کیا۔

محترم صدر اجلاس نے اپنے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ جماعت احمدیہ اپنے پیارے امام سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ کے خصوصی ارشاد کے مطابق سارا دنیا میں ۱۲ سال کو انسانیت ہے۔ ان سال ہی ہے جگہ جگہ جلسے کے جا رہے ہیں اور ان کی فلاح و بہبود کے پروگرام بنائے جا رہے ہیں۔ اور درحقیقت انسانیت ہی مذہب کا پہلا قدم ہے اگر انسانیت نہ ہو تو مذہب کا کوئی حقیقت اور حیثیت نہیں رہتا آخر میں کرم بی۔ ایم۔ لشارت احمد صاحب پریس سیکرٹری کے شکر یہ کہ اس تقریب کا اختتام عمل میں آیا۔ دونوں روز اجلاس اور اجتماعات میں کرم سید ابرار احمد صاحب نے اسٹیج سیکرٹری کے بہایت عمدگی سے فرالغ۔ انجام دینے۔ محترم اللہ احسن الجزائر۔

رات کھانے کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اجتماعات یومیہ اولی دوم اور سوم آنے والے خدام و اطفال اور انصار کو اپنے مبارک ہاتھوں سے انعامات تقسیم فرمائے۔ ہر دو یوم تمام شرکاء اجتماع و جلسہ کے قیام و طعام کا انتظام اہمیت کر ہال میں ہی کیا گیا تھا۔ اور دونوں روز بیک اسٹال بھی لگایا گیا۔ جہاں سینکڑوں روپے کی کتب فروخت ہوئیں۔ خدا کے فضل سے خدام و اطفال نے دن رات محنت کرتے ان جلسوں اور اجتماعات کو کامیاب بنایا۔ محترم اللہ خیر۔ دعائے کہ اللہ تعالیٰ ان جلسوں اور اجتماعات کے بہتر اور نیک دور رس نتائج برآء فرمائے۔ آمین۔

## سکندر آباد میں بھائی چارہ کانفرنس احمدی مبلغ کی تقریر

جن من سکندر آباد کا جانب سے منعقدہ ان کی نوین مذہبی سالانہ کانفرنس کا عنوان تھا "Universal Brotherhood" سیوا نیکیت سکندر آباد کے خوبصورت ہال میں مورخہ ۲۰ نومبر بروز ہفتہ اس کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ جس میں پندرہ کے قریب مذہبی رہنماؤں اور نمائندگان کو مدعو کیا گیا تھا۔ خاکسار سلطان احمد ظفر مبلغ انچارج آندھرا نے اسلام و احمدیت کی غائیگی میں تقریر کی خاکسار نے بتایا کہ تمام انسان خدا تعالیٰ کی مخلوق اور اس کی عیال ہے اور سب آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ اسی لئے بھائی بھائی مذہب اسلام نے موعود و اقراب یہ بیان فرمایا ہے کہ جو خدا تعالیٰ اس کے فرشتوں پر اور تمام مذہبی مقدس کتب اور تمام نبیوں۔ رسولوں اور اولادوں پر ایمان لاتا ہے وہی حقیقی مومن ہے۔ خدا کا خاکسار نے مذہبی رواداری۔ بھائی چارہ اور مساوات کے سلسلے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو پیش کر دیا۔ لوگوں نے شریچ حاصل کیا اور خاکسار کا ایڈریس لیا۔ دعائے کہ اللہ تعالیٰ اس کے نیک اور دور رس نتائج برآء فرمائے۔ آمین۔

## جلسہ مذہب اور انسانیت میں احمدی مقرر کی تقریر

مورخہ ۱۸ اکتوبر نرنکاری مشن کی طرف سے حیدرآباد کے نرنکاری جیون میں ایک جلسہ بعنوان مذہب اور انسانیت منعقد کیا گیا۔ سابق میئر حیدرآباد جناب وید پرکاش صاحب نے جماعت کو بھی مدعو کیا۔ اس جلسہ میں محترم حافظ صالح محمد صاحب اللہ منوبالی امیر آندھرا نے تقریر فرمائی۔ اسلام کی پرامن اور سلامتی کی خاص تعلیمات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم مبارک پیش فرمایا۔ اور نہایت مؤثر اور دلنشیں انداز میں حضرت موعود اقوام عالم علیہ السلام کو بھی پیغام سنایا۔

(سلطان احمد ظفر مبلغ انچارج حیدرآباد)

بدل کی مالی اعانت اور توسیع اشاعت کے لئے حصہ سے کر عند اللہ ماجور ہوا ہے۔

### وقف جدید کے سال نو کا بابرکت اعلان - بقیۃ صفحہ اول

اموال یہ تلواد شاء اللہ نو سزار افسد ستر ہو گئی ہے۔ اپنے بعیرت افروز خطبہ جمعہ کو جاری رکھتے ہوئے حضور انور نے تمام دنیا کے افراد کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ انہیں اپنے خدمت کرنے والوں کے (یعنی انتظامیہ کے) میاں پر نگاہ رکھنی چاہیے۔ اور جہاں کہیں کمزوری دیکھیں یقین کریں کہ جماعت کے اخلاص کی کمزوری نہیں۔ انتظامیہ کی کمزوری یا نا تجربہ کاری ہے۔ اس پہلو سے اگر امیر اپنے ہر شعبے پر نظر رکھے اور سال کے آغاز ہی سے کمزوریوں کو خاص توجہ سے دیکھے

آگے بڑھانے کی کوشش کرے تو کوئی دیر نہیں کہ سال کے آخر تک یہ ساری کمزوریاں دور نہ ہو جائیں۔ خطبہ جمعہ کے دوسرے حصہ میں حضور ایزہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آئندہ، جنوری سے مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ کی نشریات ایشیا کے ممالک کے لئے ۱۲ گھنٹے کی ہوں گی۔ اسی طرح جنوری سے ہی افضل انٹرنیشنل کی مستقل اشاعت کا انتظام ہو رہا ہے اور ایک نئے خبری یہ ہے کہ ریڈیو آف ریڈیو کی اشاعت ویس ہزار نامہ کر دی گئی ہے۔ فالجہنہ اللہ علی ذلالت۔

**ارشاد نبوی**  
الدعاء هو العبادة  
(دعا ہی تو اصل عبادت ہے)  
(منجانب) -  
یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی

کیا آپ نے  
مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ  
کی  
نشریات سے استفادہ کیلئے  
ڈش اینٹینا لگو ایسا ہے؟

### جلسہ یوم مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

جماعت احمدیہ بھارت سے گزارش ہے کہ ۲۰ فروری ۱۹۹۴ء کو جلسہ یوم مصلح موعود منعقد کر کے پیش گوئی مصلح موعود کا غرض و غایت اور اس کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالیں۔ نیز جلسوں کو مختصر روئید اور نظارت، دعوت و تبلیغ میں مجھادیں۔ جماعت میں اپنی سہولت کے مطابق تاریخ انعقاد میں رد و بدل کر سکتی ہیں۔  
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### شاہدہ خطبہ جمعہ - بقیۃ صفحہ ۲

اور اسی تعلق میں میں نے وہ آیت قرآنی تلاوت کی تھی جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تو ملائکہ کو دیکھے گا کہ عرش کے گرد جگمگاتے ہوئے اگٹھے ہوتے چلے جاتے ہیں اور اللہ کی تسبیح کرتے ہیں اور اس کی حمد کے گیت گاتے ہیں۔ اور وہ وقت ہوتا ہے جبکہ بڑے بڑے فیصلے کے جاتے ہیں۔ اور وہ تمام فیصلے حق کے ساتھ کئے جاتے ہیں۔ اور یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ الحمد للہ رب العالمین کہ تمام حمد اللہ کے لئے ہے جو تمام جہانوں کا رب ہے۔ حضور انور نے فرمایا عرش اور اس کے دل کا نام ہے جس میں خدا کی یاد ہو۔ اور خدا کے عرش پر قرار پکڑنے سے مراد یہ ہے کہ خدا نے وہ دل بنائے جو ذکر الہی سے معمور رہنے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ یہی وہ معانی ہیں جن میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے معراج کا ایک عظیم فلسفہ بیان فرمایا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ لوگ عرش کو کائنات سے پرے نہ سوچتے ہیں۔ لیکن حقیقت میں صحیح معنی میں کا دل ہی تھا جو عرش الہی تھا۔ اسی پر سب سے زیادہ قریب تر گزارے سے خدا تعالیٰ کے آپ سے دیکھے ہیں۔ پس یہ آیت کہیر جو بنا رہی ہے کہ فرشتے عرش کے ارد گرد اگٹھے ہو جاتے ہیں اس عرش کا اول مصداق رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا قلب مطہر ہے۔ پھر تمام ذکر کرنے والوں کے دل ہیں، جہاں خدا کی یاد کے ساتھ خدا کچھ نہ کچھ اترتا رہتا ہے۔ اور یہی مفہم ہے ان حدیث

کا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ذکر الہی کرنے والوں پر فرشتے طبع بہ طبع اترتے ہیں۔ اور ان کو آسمان تک مکمل بھر لیتے ہیں۔ اور اس وقت وہ ذکر الہی کرنے والے خدا کا عرش بن جاتے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بعیرت افروز خطبہ جمعہ کو جاری رکھتے ہوئے ذکر الہی کے متعلق بعض اور احادیث بیان کیں اور ساتھ ہی ان کی ایمان افروز تفسیر بھی بیان فرمائی۔ حضور نے فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر میں زیادہ وقت گزاریں۔ آپ کی ذات کے متعلق زیادہ معلومات حاصل کریں۔ آپ کی سیرت کے متعلق معلومات بھی حاصل کیا کریں اور گفتگو بھی کیا کریں۔ حضور نے فرمایا احادیث علوم کا خزانہ ہیں۔ انہیں ٹھہر ٹھہر کر اور کھوج لگا لگا کر پڑھا کریں۔ خطبہ جمعہ کے آخر میں حضور نے فرمایا، ان تمام مجالس کو جو ذکر الہی کے لئے دینا میں قائم کی جا رہی ہیں انہیں قبول فرمائے۔ قادیان کے جلسہ سالانہ پر اس طرح فرشتے نازل ہوں جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی تھی کہ زمین سے آسمان تک فضائے فرشتوں سے بھر جاتی ہے۔ اور فرشتے قادیان کے پہلیے کی خبریں لے کر پھر خدا تک بلز ہوں اور تقاضا قدر یہ فیصلہ کرے کہ اللہ ان سب کو راضی ہو گیا۔ اللہ نے ان سب کو بخش دیا اور اس جنت کی خبر ان کو دی جس جنت کے وہ ٹھہر گئے ہیں۔

### منظر امیران مسجد انجمن احمدیہ قادیان

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یوم جزوی ۱۹۹۴ء تا ۲۱ دسمبر ۱۹۹۴ء تک سال کے لئے مندرجہ ذیل ممبران صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ اہل سزا مبارک کرے۔ اور ہم سب کو حضور انور کے منشاء مبارک کے مطابق خدمات سلسلہ پلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ یہ منظوری زیر ریویژن ۱۷/۱/۹۴ء تک ریکارڈ کر لی گئی ہے۔  
ناظر اعلیٰ قادیان

- |  |   |
|--|---|
| (۱) خاکسا۔ مرزا وسیم احمد                      | ناظر اعلیٰ و صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان    |
| (۲) محکم چوہدری محمود احمد صاحب عارف           | ناظر بیت المال شریح                         |
| (۳) محکم نیر احمد صاحب حافظ آبادی              | ناظر امور عامہ                              |
| (۴) محکم مولوی جمال الدین صاحب نیر             | ناظر بیت المال آمد                          |
| (۵) محکم جمیل احمد صاحب ناصر                   | ناظر تعلیم                                  |
| (۶) محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری            | ناظر دعوت و تبلیغ و اشاعت                   |
| (۷) محکم سید تنویر احمد صاحب                   | کیل الاعلیٰ تحریک جدید                      |
| (۸) محکم ملک مسیح الدین صاحب                   | ممبر  |
| (۹) محکم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز               | ممبر  |
| (۱۰) محکم مولوی حکیم محمد زین صاحب             | ممبر بطور عہدہ صدر مجلس انصار اللہ بھارت    |
| (۱۱) محکم چوہدری محمد عارف صاحب ننگی           | ممبر بطور عہدہ صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت |
| (۱۲) محکم مولوی محمد علی صاحب کوسر صاحب احمدیہ | ممبر  |
| (۱۳) محکم سید ذبی احمد صاحب پٹنہ               | ممبر  |
| (۱۴) محکم ڈاکٹر صالح محمد الدین صاحب           | ممبر  |
| (۱۵) محکم ڈاکٹر عبدالبارک طحان صاحب            | ممبر  |

### اعلان تکلیف

مؤرخہ یکم جنوری ۱۹۹۴ء کو بعد نماز عشاء مسہر اقصیٰ قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر دعوت و تبلیغ و صدر نگران اور ڈاکٹر کی بی بی عزیزہ عطیہ التیوم نامہ کا نکاح محکم رضوان خاں صاحب و لا محکم رشید احمد خاں صاحب محترم مقام جامعہ احمدیہ ریزہ کے ساتھ مبلغ بارہ ہزار روپے کی مہر پر پڑھا۔  
ادارہ بدر محکم غوری صاحب کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتے ہوئے قادیان سے درخواست کرتا ہوں کہ اس فرشتہ کے ہر بہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کر کے ممنون فرمادیں۔  
(باقی کالم نمبر ۲۰ نیچے)

محکم غوری صاحب نے خوشی کے اسی موقع پر مبلغ پچاس روپے اعانتیہ سب ڈار میں ادا کئے ہیں۔ فحیذاک اللہ تعالیٰ  
خاکسار۔۔۔ ریسوز احمد فیچر بک ڈار قادیان۔  
خاکسار۔۔۔

# وقف جدید کے سالانہ نورسہ ۱۹۹۴ء کا اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۳۱ دسمبر ۱۹۹۳ء بروز جمعہ المبارک وقف جدید کی عظیم عالمی تحریک کے ۲۷ ویں سال کے آغاز کا اعلان سرزمینِ مارشس میں فرمایا ہے جس میں حضور انور نے عالمگیر جامعہ تائے احمدیہ کی وقف جدید کے چندوں میں نمایاں رنگ میں قربانی کرنے والوں اور اہل کار کو دگی دکھانے والوں کے نام کا نہایت ہی دلنشین انداز میں ذکر فرمایا۔ الحمد للہ ہندوستان آج دنیا بھر کے مالک میں چھٹے نمبر پر ہے۔ قبل ازیں حضور انور نے اپنے ایک خطبہ میں فرمایا ہے۔

”ہندوستان میں وقف جدید کی غیر معمولی اہمیت سمجھی جانی چاہیے“

لہذا خاکسار تمام تخلصین جماعت خصوصاً عہدیداران جماعت سے درخواست کرتا ہے کہ اس طرف خصوصی توجہ دیں اور وقف جدید کے انسپکٹران و نمائندگان کے ساتھ ممکن تعاون فرمادیں جو ان کے انفرادی اور رمضان المبارک کے بابرکت ایام بھی اب چند دنوں میں شروع ہونے والے ہیں حضور انور کے ارشاد ۷/۸۶/۴۴۰۶ کے مطابق ایسے افراد جماعت جو رمضان المبارک سے قبل اپنا مکمل چندہ وقف جدید سال ۱۹۹۴ء اور کر دیں گے ان کے نام بھی رمضان المبارک کی اختتامی دعائیں شامل کر لئے جائیں گے۔ لہذا احباب سے درخواست ہے کہ وعدہ کے ساتھ ساتھ مکمل ادائیگی کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین

ناظم وقف جدید قادیان

# پروگرام دورہ انسپکٹران تحریک جدید

جملہ احباب جامعہ تائے احمدیہ صوبہ یو۔ پی۔ بہار۔ کرناٹک و آندھرا پردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۹۴ء سے چندہ تحریک جدید میں نمایاں اضافہ اور وصولی کے لئے انسپکٹران تحریک جدید دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ جملہ احباب جماعت احمدیہ و عہدیداران جماعت اور تخلصین و مبلغین کرام سے مخصوصاً تعاون کی درخواست ہے۔

- (۱) مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل برائے صوبہ آندھرا پردیش و کرناٹک۔
- (۲) مکرم حبیب احمد صاحب خادم۔ برائے صوبہ یو۔ پی۔ و بہار۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

قارئین یکدہ کی خدمت میں  
نئے سٹال کے  
ولی مبارکباد!  
(ادارہ)

طالبان دعا :-  
**الوٹریڈرز**  
AUTO TRADERS  
۱۶ میٹروپولیٹن کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

# شریف جیولرز

پروپر ایڈیٹر :-  
حنیف احمد کامران }  
حاجی شریف احمد }  
اقصی روڈ - دیوخی - پاکستان  
PHONE: - 04524 - 649.

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

# لکھنؤ جیولرز

M/S. PARVESH KUMAR S/O GIRDHARI LAL  
GOLDSMITH, MAIN BAZAR, QADIAN-143516.

خالص اور معیاری زیورات کامرکز

# الرحیم جیولرز

پروپر ایڈیٹر :-  
سید شوکت علی اینڈ سنز }  
پتہ ۱ - خورشید کلاتھ مارکیٹ - حیدری }  
نارتھ ناظم آباد - کراچی - فون - ۲۹۴۲۳۳

**C.K. ALAVI** RABWAH WOOD INDUSTRIES  
MAHDI NAGAR, VANIYAMBALAM-679339.  
(KERALA)  
TIMBER LOGS SAWN SIZE  
TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.

# POULTECH CONSULTANT & DISTRIBUTORS.

DEALERS IN:- DAY OLD BROILER CHICKS  
POULTRY FEED MEDICINES & ALL TYPES  
OF POULTRY EQUIPMENTS.  
OFFICE/RESIDENCE:-

58 - ISHRAT MANZIL, NEAR POLICE  
STATION, WAZIR GANJ, LUCKNOW-  
PHONE:- 245860. 226018



# QURESHI ASSOCIATES

MANUFACTURERS - EXPORTERS - IMPORTERS  
HIGHLY FASHION LADIES MADE-UP OF 100% PURE  
LEATHER, SILK WITH SEQUENCES AND SOLID  
BRASS NOVELTIES/GIFT ITEMS ETC.

MAILING } 4378/4 B. MURARI LAL LANE  
ADDRESS } ANSARI ROAD, NEW DELHI-110002 (INDIA)

PHONES:- 011-3263992, 011-3282643.  
FAX:- 91-11-3755121, SHELKA NEW DELHI

NEVER BEFORE  
GUARANTEED PRODUCT  
THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SOLIGHT  
**SONIKY**  
HAWAII  
A Treat for your feet  
NEW INDIA RUBBER WORKS (P) LTD.  
34 A. DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD, CALCUTTA-15

**YUBA**  
QUALITY FOOT WEAR

# پانی پولیمرز

کلکتہ - ۷۰۰۰۲۹  
ٹیلیفون نمبرز :-  
43-4028-5137-5206